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gyalását kezdte meg. A bucurestii la- 

Mai számunk 8 oldal, ára 1 lel 

SZERKESZTÖSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
CALEA REGELE FERDINAND 64--66 

TELEFON : 20--61 

Május 22. és 22. között már tárgud- 
lásra is kerül e. PEocdreanu bünpere 
dtazaárulással és a társadalmi rend elleni összeesküvéssel vádolják a vasgárdis- 

ták volt vezetőjét - Megkezdődtek az uj kinevezések az igazságügyi szolgálatban 

(BUCURESTI) Az a vizsgálóbirói 
végzés, amelyet Corneliu Z. Codreanu 
ügyében kiadtak, a vasgárda „Zöldhá- 

zás-ban és a volt gárda vezetőjénél, 

szervezeteinél végzett házkutatások 

eredményeképpen felderiti a szervezet 

egész titkos müködését. A szervezet tit- 

kos jellegére nagyon vigyáztak. Három 

alakulat volt a kommunista szervezetek 

módjára megalkotva: A középiskolások 

„Kereszt-testvérisége", összeesküvési 

jelleggel, a tizezer tagot számláló Mota- 

Marin legiorfárius-testület és a számok- 
kal megjelölt „Legionáriusok barátai vartartásra vonatkozó szabályzat 13. 

nevü titkos szervezet, ahol a tagok ál- szakaszának értelmében nem fogad 
név alatt szerepeltek. A szervezet va- magánszemélyeket. Ilyen természetü 
lódi feje Corneliu Z. Codreanu volt, kéréseket tehát senki ne intézzen az 

akit egyes jelentések „királynak" is udvarhoz, mert azokat egyáltalában 
neveznek. A vezér államcsiny előké- nem 18 veszik figyelembe. 

szitésére törekedett, elősegitette a ter- 
rorizmust, előléptette Duca volt minisz- 
terelnök és Stelescu gyilkosait és szá- 
mos egyéb terrorcselekményben és gyil- 

kosságban vett részt. Ezeket a vizsgáló- 

birói irat mind felsorolja. Igy a Duca 

és Stelescu eseteken kivül Vornicescu 

diák és Manciu iasii rendőrprefektus 

megölését, az Anghelescu államtitkár 

elleni merényletet stb. A vádirat utal 

arra is, hogy a szervezetnek bőséges 

pénzforrások, milliók állottak a rendel- 

kezésére, amelyek abból a tényből kö- 

vetkeztetve, hogy a mozgalom vezetője 

elrendelte az egész könyvelés megsem- 

misitését, amit maga a vádlott is beis- 

mer, arra mutat, hogy ezt kétes és rej- 

tett alapokból szerezte. Ez az alap pe- 

dig az összeesküvő és terrorista mozgal- 

mat az állam létének veszélyeztetése 

céljából pénzelte. A vádirat részletesen 

felsorolja a mozgalomnak a külföldi 

szervezetekkel való kapcsolatait, jólki- 

épitett kémrendszerét, amely az állami 

és katonai intézményeknél müködött és 

hangsulyozza, hogy nyilvánvalóan láza- 

dásra készült, mert a mozgalom tagjait 

erősen felfegyverezte. 

Corneliu Z. Codreanu ügye rövidesen 
a katonai törvényszék elé kerül. Az 

ilfovi katonai biróság egyébként most 

ujabb hasonló természetü ügyek tár- 

pok, amelyek a Zelea Codreanura vo- 

hatkozó vádiratot részletesen közlik, 

egyben közlik facsimilében Mihail St
e- 

lescunak, a fővárosi kórházban meg- 

gyilkolt volt legionárius vezérnek vég
- 

rendeletét is, amelyben Stelescu hang- 

sulyozza, hogy tudja, miszerint meg- 

gyilkolása Codreanu rendeletéből tör- 

fénik, miként tudja azt is, hogy ő adot: 

rendeletet Duca megölésére is. Stelescu 

a végrendeletének további részében ezt 

irja: „A legionáriusok válasszanak más 
vezetőt, mert ez csak egy beképzelt és 

nagyképü ember. A Curentul közli 
a 

II. hadtest biróságának idevonatkozó 

vádiratát, amely szerint a vasgárda volt 

vezére ellen a beigazolt tények alapján 

1. hazaárulás vádját emeli az állambiz- 
tonságot érdeklő iratok jogtalan birtok- 

lása és lemásolása miatt. 2. A társa- 

A vádirat indokolásában a vizsgálóbiró 

rámutat arra, 
szervezetek segitségét kérte, 
Romániában ma meglévő társadalmi 

A királui kihalloatások ügve 

rályi kihallgatásokra 
kell jelentkezni a marsalli hivatalnál. 
2. A királyi kihallgatások sorrendjét 
Őfelsége szolgálatos szárnysegéd utján 
jelöli ki. 3. Az udvari miniszter az ud- 

Felelős szerkesztő: MAY 

hogy a vádlott idegen 
hogy a 

Az udvari miniszter közli: 1. A ki- 
mindig irásban 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FŐGGE TLEN NAPILAP 

; Jaó elnöke Gh. Nic. Vernescú, Craiova: 
lamandi igazságügyi miniszter a Leg-III. szekeió elnöke I. Nicolau, Bucuresti: 

MÁJUS 18. 
E ANTAC 128. száM 

rendet megváltoztathassa. A Timpul 
ugy tudja, hogy május 22-24. között 
Corneliu Z. Codreanu már a katonai 
törvényszék elé is kerül. 

főbb Igazságügyi Tanács hozzájárulása 
mellett a következő kinevezéseket esz- 
közölte: A cernautii itélőtáblához főel- 
nöknek C. Bruma, Chisináuban C. A. 
Georgescu, Timisoarara G. Nicolescu 
Perietzeanu. Itélőtáblai elnökök lettek 
Cernautiuban: E. Cercavschi Jelitza, 
Chisináu: R. Valenescu, Timisoara: a 
III. szekcióhoz elnöknek V. Butzureanu, 
II-höz Gh. Lobontziu. Cluj: első szekció 
elnöke Const. Filipescu, Galati: II. szek- 

eLUl, 1938. Vil. ÉVFOLYAM 
Szerde 

az I. szekcióhoz D. Cernescu, a II-höz 
C. Cristorian, a III-hoz S. D. Radovan, 
a IV-hez A. Maculescu, az V-höz I. 
Floarea és a VI. szekcióhoz T. Panu. A 
még üresedésben levő többi állások fe- 
lől a május 23-iki összejövetelen dön- 

tenek. 
A Timpul hiradása szerint a földmü- 

velésügyi minisztériumhoz beérkezett 
jelentések szerint a terméskilátások 
igen biztatóan alakulnak. 
A kormány a most meghalt Gh. Ma- 

rinescu professzort a nemzet halottjá- 
nak akarta nyilvánitani, de miután ő 
végrendeletében azt kérte, hogy a lehe- 
tő legegyszerübben temessék el, a te- 
metésen csupán egy kormánykiküldött 
jelenik meg, de a kormány más for- 
mában fogja majd a maga mély gyá- 
szát és kegyeletét kifejezésre juttatni 
a nagy halottal szemben. 

A sajtó és propaganda igazgatóság 
junius tizedikéig a kihallgatásokat fel- 
függesztette. Kivételes sürgősségü ese- 
tekben : Bucuresti, Wilson-u. 5. szám 
alatti cimén azonban irásbeli megkere- 
sésre rendelkezésre áll. 

A Népszövetséd ic 
vaáy átszervezését sürácti az anóol sajtó 
Méeg mindig élénk visszhango! ver Mussolini écnual beszéede - Eugedékenuséget 
tanusit a irancia hormány a spanyol kérdésben - Európába hozzák a Csehszlo- 
váklára vonatkozó piiispuról ecgyezmény másolatái - A távolkelecii hadszintér 

legvéresebb csatája tombol Szecsunánál - Megtörtént azangolkormányátszervezése 

(PÁRIS.) (Reuter.) Mussolini genovai 
beszéde még mindig élénk sajtó polémia 
tárgya és megállapitható, hogy a jobb 
és baloldali irányzatu lapok között ha- 
talmas szakadékot teremtett. A nép- 
front rotációsai továbbra is támadják 
Angliát, amely engedékenységével a 
Róma-Berlin tengelyt fölényes hely- 

zetbe hozta és azzal vádolják a Ducet, 

hogy a Földközi tenger kedvező rende- 

zési és az abesszin kérdés sikere után, 

most feltétlenül a spanyol köztársasági 

irányzat fejét követeli. Ezzel szemben 

a mérsékelt és jobboldali lapok még 

nem látják reménytelennek a francia- 

olasz megegyezés ügyét, sőt, amint a 

Matin irja, komoly kormánykörökben 

is bizakodó a hangulat, olyannyira, 

hogy felesleges lenne célszerütlen talál- 

gatásokkal a helyzetet elmérgesiteni. A 

francia sajtóharc természetesen nem 

hagyja érintetlenül az olasz lapokat 

sem A Giornale dltalia a Ce Soir cik- 

kére a következőkben válaszol: 

- Hangulatkeltés az amit a francia 

baloldal csinál és semmi más. A spanyol 

kérdés nem uj és annak a jobboldal 

számára sikeres elintézését Itália kez- 

dettől fogva kivánta, mert nem hajlandó 

pillanatig sem eltürni, hogy a Földközi 

tenger partjain a kommunizmus a lá- 

bát megvethesse. Ha ez az akarata a 

köztársasági kormányzat fejét jelenti, 

akkor a Ce Soir cikke helyesen mutatott 

rá Mussolini feltételére. Minden további 

hirlapi polémia felesleges tehát, mert 

mi nem mondunk ellene neki addig, 

amig megállapitásai helyesek. De nem 

dalmi rend elleni összeesküvés vádját. 
is igyekszünk magunkkal szemben kint 

és bent hangulatot kelteni. A Ducenak 
alkalma lett volna arra, hogy Genová- 
ban az aethióp kérdésbeni döntő si- 
kert bejelenthesse. Egész jogosan a 
maga diadalát állithatta volna előtérbe, 
ha ugyanugy dolgoznék, mint ellenfe- 
leink. Ezt nem tette, mert nem akarta 
azokat a józan kormányiérfiakat, akik 
tényleg az emberiség javára dolgoznak, 
haszontalan támadásoknak kitenni. A 
francia baloldal irhat, amit akar, Mus- 
solini leszögezte, a „"fegyveres béke" el- 
vét és ettől senki kedvéért nem fog 
letérni, legkevésbbé Valenciáért. 
A Tribuna igy szögezi le a genfi be- 

széd ereményét: 
- Mussolini szavai felvilágosithatták 

a világot arról, hogy a történelem uj 

(LONDON.) (Reuter.) A Népszövetség 
101-ik ülésszaka alkalmából az angol 
sajtó egyre türelmetlenebb hangon sür- 
geti annak megreformálását, vagy fel- 
oszlatását. A Daily Mail azt irja, hogy 
az, ami a legutóbbi napokban az aethiop 
és a spanyol kérdésben történt minden 
gunyt megérdemel. Egyetlen határozott 
gesztusa nem volt a tanácsnak, amely 
a kibuvók keresésében és a szólamok 
cifrázásában élte ki magát. Ahelyett, 
hogy egyenesen kimondották volna, 
hogy az abesszin annexió és a szankciók 
kora befejezést nyert, nehezen érthető 
jegyzőkönyveket irtak alá, amelyből 
mindenki azt olvashatja ki, amit akar. 
Az Observer szerint a 101-ik ülésszak 
fényes igazolása annak, hogy a Nép- 

szövetség de facto már régen meg- 

-o 

loszlatását 

korszakba lépett. Most már egyre job- 
ban érezhetik a nemzetek, hogy a ver- 
saillesi rendszernek bealkonyult. Egye- 
sek be is látták ezt. Áll ez elsősorban 
Jugoszláviára és Angliára, mely álla- 
mok azáltal, hogy Itáliával megegyez- 
tek, hallgatólagosan elismerték ezt. 
Egyedül Franciaország igyekszik még a 
spanyol kérdés védőbástyája mögé hu- 
zódva védeni az ósdi elveket. Ezt azon- 
ban már nem teheti sokáig, mert rö- 
videsen eldől, hogy csatlakozik-e a 
megujhodó Európához, vagy egyedül 
marad kommunista barátaival. Minket 
most már teljesen hidegen hagy elha- 
tározása, mert vannak dolgok amelyek- 
nek lekésése csak a késedelmeskedőnek 

árthat. 

Szidoru ancol kritikák a Népszővetségről 
szünt. Megszünt pedig akkor, amikor 
Japán kilépett és Mandzsukuót an- 
nektálta. Kár volt a nagybeteget mes- 
terségesen azóta is életben taártani 

A magyar kormány telepitési akciója 

(BUDAPEST.) Az uj magyar kormány 

nagy telepitési akciót kezd a jogi szemé- 

lyek birtokában levő földterületeken. El- 

sősorban is a háborus földbirtok-vagyont 

vizsgálják felül. Ezenkivül szabályozzák a 

képviselői és miniszteri összeférhetetlen- 

ség kérdését, a középiskolát végzett if- 

juságot munkaszolgálatra kötelezik, mig 

a fizikai munkával foglalkozó ifjuság a 

munkaszolgálatban, mint fizetéses előmun- 

kás vesz részt. 

ÁAtszervezték a brit kormányt 
(LONDON.) (Reuter.) Tegnap megtőr- 



öavaszi 

ujdonságok valamint 
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tént a brit kormány már jóideje sejte- 
tett átszervezése Ormsby Gore gyar- 
matügyi miniszter ugyanis tagja lett a 
lordok házának és lemondott, de lekö- 
szönt állásáról Swinton légügyi minisz- 
ter is, akit az utóbbi időben egyre több 
támadás ért és igy Chamberlain mi- 
niszterelnök a következő változtatáso- 
kat eszközölte: 

Gyarmaatügyi miniszter lett Malcolm 
Mac-Donald, volt donainium miniszter, 
dominium miniszter lett Stanley volt . 
közegészségügyi miniszter és légügyi 
miniszter lett Kingsley Wood, aki a 
Chamberlain kabinetnek szintén tagja 
velt. 

Nem keltett különösebb feltünést, 
hogy Winston Churchill ezuttal is káima- 
radt a kabinetből, mert az ő közismert 
németellenes magatartása alkalmat- 
lanná tették a jelenlegi helyzetben a 
miniszterségre. Nem változtatott ezen 
még az sem, hogy az utóbbi időben bi- 
zonyos „pálforduláson" esett át és Kon- 
rad Henleinnel is tárgyalt. A kormány 
átszervezésével kapcsolatban ujra meg- 
cáfolták Halifax távozásának hirét is 

Az angol kormányváltozással kapcsola- 

tosan még a következő változások is tör- 
téntek: Walter Elliot egészségügyi mi- 
niszter lett, Colville a skóciai, Wallace a 

kincstárügyi, Muirhead az indiai és birmá 
niai törvényhozás, Balfour a repülésügy, 

Cross pedig a kereskedelemügyi minisz- 

ter parlamenti államtitkár. Ugyanakkor 

Londonból jelentik, hogy Henlein angliai 

tárgyalása alatt a hivatalos személyiségek 
közül csupán Robert Vansittart-al tárgyalt. 
A szudéta-német kérdésben egyébként 
Csehszlovákia jegyzéket adott át a prágai 
angol követnek, amelyet valószinüleg ma 

hoznak nyilvánosságra. Az alsóházban 

Buttler külügyi államtitkár viszont kijelen 

tette, hogy az angol kormány nem sugal- 

mazott a csehszlovák kormánynak semmi 

különleges intézkedést, csak arra szorit- 

kozott, hogy a kérdés békés megoldásának 

megkönnyitését szükségesnek tartotta. 

Imrédy magyar miniszterelnök 
programja az angol alsóházban 

(LONDON.) (Reuter.) Henderson mun 
káspárti képviselő az interpellációk so- 
rán megkérdezte Buttler külügyi állam- 
titkártól, hogy hajlandó-e a brit kor- 
mány figyelmet szentelni annak, hogy 
Imrédy magyar miniszterelnök program 
bejelentése során örömének adott kife- 
jezést afelett, hogy Anglia egyre foko- 
zottabb érdeklődést tanusit a közép- 
európai rendezés iránt, amire Buttler 
„igen"-nel felelt. Egy további kérdésre 
válaszolva ugyancsak Buttler kijelen- 
tette, hogy az angol kormány minden- 
kor hajlandó minden olyan javaslatot 
magáévá tenni, amely a középeurópai 
államok nagyobb gazdasági mozgási le- 
hetőségét elősegiti. 

A francia kormány, hogy elősegitse 
az olasz-francia tárgyalások meg- 
kötésének lehetőségét, hajlandó a 
spanyol határt ujra ellenőrizni 

(LONDON.) (Reuter.) A Daily Teleg- 
raph and Morning Post szenzációs hir- 
adást közöl lord Plymouth benemavat- 
kozási konferencia elnök és Corbin lon- 
doni francia nagykövet tegnapi tanács- 
kozásairól. A jelentés szerint a francia 
kormány Mussolini beszédének ha- 
tása alatt hajlandónak. mutatkozik a 
francia-spanyol szárazföldi határ 
ujabb ellenőrzésére és az átszállitási ti- 
lalom életbeléptetésére. Ezt azonban, 
hogy a deferálás látszatát is elkerül- 
je, a benemavatkozási konferencia ut- 
ján akarja megtenni. 
A lap a továbbiakban megjegyzi, 

hogy Plymouth és Corbin ebben a 

posztóáruházában eluj, ste 

is egyeztek, de a kivitelre a legköze- 
lebbi benemavatkozási konferencián 
kerül sor E célból a gyülést a legrő- 
videbb időn belül összehivják. Még azt 
is hozzáfüzi a lap, hogy Maisky szov- 
jet követ elutazása is ezzel van össze- 
függésben. Maisky ugyanis maga is 
szorgalmazta „üdülési szabadságoltatá- 
sát" csak azért, hogy ezen a szovjetre 
nézve diplomáciai kudarcot jelentő ülé- 
sen maga ne vegyen részt. 

A francia menzetvédelmi kölcsön 

sikere í 

(BPÁARIS) A nernzétvédeltmi kölcsönt ki- 

bocsájtották és az ujabb jelentések sze- 
rint az ötmilliárdot már tul is jegyezték. A 

jegyzéseket azonban még elfogadják, mert 
a kormány tudni akarja, hogy milyen 

eredményt ért el. Marchadeari pénzügy- 
miniszter ma minisztertanácson számol be 

a kölcsön ügyről. 

Vörös párduc. 

Holnap, szerdán a Reyal slágermozgóban 

MISTER FLOW 
dupla műsorban, Fősz.: Fernand Gravey és Edwige Feuillere. A 
film scenáriumát Nőti Károly irta. Ma utoljára a Kalandor és a 

szenzációs premier: 

Dupla műor. 

(LONDON.) Winston Churchill Bristol- 

ban beszédet tartott, amelyben kitért Hen 
lein angliai tárgyalásaira is. Hangoztat- 

ta, hogy örül, miszerint sikerült barátsá- 
gos megoldási formát találni Csehszlová- 
kia kormánya és a szudéta-németek kö- 
zött. Bizik is abban, hogy kölcsönös en- 

gedékenységgel sikerül a haladás és de- 

mokrácia szellemében megtalálni a meg- 
oldáshoz vezető legjobb utat. 

A csehszlovákiai kérdés foglalkoz- 
tatja Genfet 

(GENF.) (Reuter.) A Times genfi tu- 
dósitója szerint Genfet. annak ellenére, 
hogy a csehszlovákiai szudéta német és 
kisebbségi kérdés nem hivatalos prog- 
rampontja a tárgyalásoknak, mégis ez 
foglalkoztatja a legerősebben. A meg- 
beszélések lermészetesen magán for- 
mában történnek, de sokkal intenzi- 
vebbek, mintsem azt a távolállók elkép- 
zelhetnék. A tárgyalások középpontjá- 
ban Bonnet áll, aki állandó érintkezést 
tart fenn La Croix prágai francia kö- 
vettel és a lengyel delegációval. 

Ma mutatkozik be Spaak uj kor- 
mánya a belga parlamentben 

(BRÜSSZEL.) (Reuter.) Spaak mi- 
niszterelnök ma mutatkozik be a par- 
lamentben és ma olyassa fel a kor- 
mányfő programját is, mely kivételes 
rendszabályokat jelez a financiális ne- 
hézségek megszüntetésére. 

Rend kell legyen Palesztinában! 
(JERUZSÁLEM.) Az Addifess cimü lap 

jelentése szerint az Iraki, Saud arábiai a 

yemeni uralkodók Angliához intézett em- 

lékirata Palesztina rendjének helyreálli- 

tását erélyesen sürgetik. 

Állandósulnak az incidensek Cseh- 
szlovákiában 

Churchill bizakodó beszéde 
ban és Eisgrubban a szudéta- németek 
és a cseh hatóságok, Rózsahegy mellett 
pedig a tótok és a cseh karhatalom kö- 
zött voltak összetüzések, amelyeknek 
során több egyént fetartóztattak. 

Eredményesen zárultak lea német- 
csehszlovák kereskedelmi tár- 
gyalások ] 

(BERLIN.) (Reuter.) Az uj német-- 
csehszlovák kereskedelmi tárgyalások, 
amelyeket az Anschluss tett szüksé- 
gessé, eredménnyel zárultak és aláirá- 
sukra rövid időn belül sor kerül. 

Három király memoranduma a 
mit kormányhoz 

(LONDON.) (Reuter.) Szaud Arábia, 
VYemen és Irak uralkodói memorandum- 
ban tiltakoztak a palesztina felosztási 
terv ellen és előadták, hogy a brit el- 
járás őket saját népük előtt a legkelle- 
metlenebb helyzetbe sodorta, 1936-ban 
ugyanis az arab ellenállást Anglia ké- 
résére ők szerelték le, de London mit 
em tartott be akkori igéreteiből. 

Küldöttség hozza pittsburgi egyez- 
mény másolatát Európába 
(VARSÓ.) (Reuter.) Az amerikai tó- 

tok egyesülete a tót néppárt kérésére 
megszerezte a pittspburgi egyezmény hi- 
teles másolatát és azt egy küldöttség- 
gel a Bátory hajón utnak inditotta 
Gdingen felé. A szerződés másodlatát 
egy felvidéki tót bizottság veszi át 
Gdingenben e hó 26-án. A másodlat 
megszerzésére azért volt szükség, mert 
a cseh kormányzat az utóbbi időben a 
pittsburgi egyezmény létezését is két- 
ségbe vonta. 

Kölcsönös repülőtámadások a kinaj 
harctereken 

(PRÁGA.) (Reuter.) Tegnap Budweis- (SANGHAI.) (Reuter.) Az Exchange 

a 

tárgyban lényegében már állitólag meg 

Telegraph közlése szerint a kinai légi 
haderő 18 bombavetőből álló raja meg- 
lepetésszerü támadást hajtott végre a 
Macao szigettől délre horgonyzó japán 
flotta egységei ellen. A bombavetők és 
az elüzésükre felszállott japán vadász- 
gépek között heves légiharcra került a 
sor. A japán légihaderő bombavetői vi 
szont megtorlásul Kantont bombázták, 
ahol nagy károkat okoztakk 

A szucseui harcok jelentésége 
(PEKING) (Reuter.) Szucseu kör- 

nyékén még mindig tombol a harc a 
város birtokáért, amelyet a Csang-Kai- 
Sek haderők 400. 000 embere védelmez. 
Szucseu ugyanis a legfontosabb straté- 
giai pontja az északkinai hadszintér- 
nek. Három tartomány, Kiangfu, An- 
wei és Santung összeszögellésében 

Hekszik és vasuti csomópont a Tiencsin, 
Pukau és a Lunghai vasuti vonalak 
kereszteződésénél. A kinai haderők 
marsallja rövid időközökben négyszer 
adott ki napiparancsot Szucseu „utolsó 
emberig" tartó védelmezésére és igy a 
japánoknak csaki rendkivüli erőfeszités 
árán és különös szerencse folytán fog 
sikerülni annak elfoglalása. Későbbi 
hadszintéri jelentés szerint, a japánok- 
nak sikerült a kinai hadsereget nagy te- 
rületen körülzárni és arra kényszeri- 
teni, hogy vagy a jelenlegi helyzetben 
vegyék fel a harcot, vagy kiséreljék 
meg délfelé az áttörést. Ezt a Domei 
jelentést a kinai hadvezetőség egyelőre 
cáfolja és közli, hogy a Csang-Kai-Sek 
seregek szilárdan tartják állásaikat és 
az összekötő vonalakat az ország belse- 
jével. A Paris Soir munkatársának je- 
lentése szerint Szucseunál a kinai kon- 
fliktus legnagyobb és legvéresebb ütkö- 
zete folyik, melynek kimenetelétől függ 
a Kiangfu, Anwei és Santung tartomá- 
nyok sorsa. ! 

Japán cáfol 

(MEXIKÓ,) Japán meghatalmazott mi- 
nisztere a leghatározottabban megcátfolja 
azt a hirt, hogy Japán és Mexikó között 
titkos megegyezés állana fenn a hadianya 
zok szállitására. 

Franco hadseregt 
(BURGOS.) (Reuter.) A nemzeti spa: 
nyol kormány hivatalosan visszautai 
sitja azt a feltevést, amely szerint a 
köztársaságiakkal békés megegyezésre 
valaha is gondolt volna. A közlemény 
szerint Franco tábornok attól a perctől 
kezdve, hogy megkezdette a forradal- 
mat, pillanatig sem kételkedett a vég- 
ső győzelemben. Ezt a hitét a hatalmas 
sikerek és a jelenlegi helyzet a legna- 
gyobb mértékben igazolták. A nemzeti 
spanyol haderő 300.000 rendkivül fel- 
szerelt, nagyszerü harci szellemű gya- 
logosból áll, amely 7 hadtestbe van 
felosztva. Minden hadtest kiegészül a 
megfelelő tüzér, lovassági és trén for- 
mációkkal és 100 tankja van. A légi- 
haderő 200 hárommotoros nehéz Bom- 
bázóból és 200 vadászgépből áll. 
Amennyiben ez nem lenne elegendő, 
ugy a tartalékokkal az emlitett kato- 
nai létszámot könnyen meg lehet két- 
szerezni. 

A Franco kormány és a Szentszék 
között megkezdődi tt a diplomáciai 
viszony 
(BURGOS.) (Reuter.) XI. Pius pápa 

burgosi pápai nunciussá nevezte ki 
Gaetano Ciocognana biborost, aki az 
Ansehluss előtt Ausztria pápai követe 
volt. 

Heves harcok a Gudar hegységben 
(HENDAYE,) (Reuter.) A nemzetiek 

jelentése szerint a Gudar hegységben 
tegnap ismét heves harcok voltak, ame- 
lyeknek során Varela tábornok csapa- 
tai elfoglalták Val de Rinares és Alealt 
de Salva helységeket 
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VII. évfolyam, 

Vannak egyesek és vannak korok, 
akik és amelyek még hallani sem sze- 
retnek a fegyelemről és fegyelmezésről. 
Pedig ettől függ sokszor és talán min- 
dig az igazi nevelésnek létesülése. A 
nevelésé az iskolában és az életben 
eruaránt. Emlékszem, hogy fiatal egye- 
temi hallgató koromban négy éven át 
különösen neveléstörténettel és nevelés- 
elmélettel foglalkozván, magam elé 
képzeltem Tolsztoj Leó iskoláját, ahol 
a fegyelem ismeretlen volt és mikor 
valaki benyitott az iskolába, a nebuló- 
kat egymás hajába fogózkodva találta. 
Arra is emlékszem, hogy falumban 

megfigyeltem azokat a családokat és 
gyermekeket, ahol nem ismerték a ren- 
det és fegyelmet. Az eredmény a leg- 
több esetben csalhatatlanul ugyanaz 
volt: a fegyelmezetlenül felnőtt gyer- 
mek nagykorában is szófogadatlan volt 
és öreg szülői fegyelmezésével foglala- 
toskodott. Igen sokszor megverte el- 
aggott szüleit és általában kellemetle- 
nül és sokszor kegyetlenül bánt velük. 
A fegyelmezetlen lélek nem guarapo- 
dott igazi értékekkel és féktelenné vált 
azokkal szemben, akik vele szemben 
elmulasztották az értékeket termelő 

nevelést. 
Gvyakran megtörtént, hogy összeperel- 
tem gyermektársaimmal és néha el is 
huztuk egymásnak a nótáját. Rám nézve 
egyszer, mint máskor elkövetkezett a 
jói megérdemeilt jutalom. Alaposan ki- 
kaptam apámtól, vagy anyámtól, ame- 
lyik épen kéznél volt. És mindig érez- 
tem, hogy van benne valami igazság- 
szolgáltatás és van benne azért szere- 
tet. Azok a barátaim, akiket szülőik 
elkényeztettek és akiknek mindig iga- 
zat adtak és soha meg nem fenyitették: 
ott maradtak, ahol voltak. Nem erősöd- 

hetett meg bennük a jóra való hajlan- 
dóság, mert hitványságaikban állan- 
dóan megerősödtek, amint igazat adtak 
nekik és nem szoritották rá a lelki fej- 
lődéssel kapcsolatban a javulásra. 
Mikor arról olvasok, hogy a fegyel- 

met ostorozzák lapokban, vagy köny- 

vekben, mindig eszembe jut az én élet- 
tapasztalatom és szomoruan gondolom 

el, hogy azok, akik nem értenek egyál- 

talán a neveléshez és a gyermeki lélek 

fejlődéséhez, miért akarnak másokat 

oktatni oktalanul. A fegyelmezés nem 

lehet célja a nevelésnek, az csak eszköz 
minden körülmények között és olyan 

módon alkalmazandó, hogy legyen meg 

a kellő hatása. A fegyelmezés javitó és 

nevelő eszköz lévén, nem végződhetik 
valakinek az agyonverésével, vagy nyo- 

morékkátevésével, de nem kerülheti el 

teljesen a testi fenyitéket. Meg van 

annak a gyermek fejlődéséhez mérten a 

maga módja és eszköze és minden fára- 

dozásunk sikertelen, ha olyanokat és 

oluan korban akarunk erkölcsi érvekkel 

fegyelmezni, akik és amikor az illetők 

nem képesek erkölcsi érvek és elvek 
megszivlelésére. 
Ma általában a „humánizmus", azaz 

álhumánizmus miatt nagyon sok a ne- 

veletlen, azaz nem fegyelmezett ember 
és ez az egyik oka a mi társadalmi éle- 
itünk silányságának. Ilyen fegyelmezet- 

lenség eredménye a ma sokat hangoz- 

tatott, de a valóságban közértékeket 
termelni képtelen „liberális demokrá- 

cia", Jól jegyezzük meg, nagy érték és 

erő a liberálizmus helyesen alkalmazva 
és értelmezve, de semmit sem ér a sza- 

badosság és erőtlen, amint a mai példák 

is mutatják. A demokrácia is, ha egy 

fejlett népnek összefogó, fejlett tényke- 
déseiben nyilatkozik meg, nagyszerü: 

de ha a neveletlenségből következő 
erőtlenség és egyéni kicsinyes önzés és 

a közkivánalmakkal szembenálló ellen- 

szegülésben jut kifejeződésre: akkor 

kész átok a közösség számára. 

A fejlett ember számára az a szabad- 

ság, hogy a közt maradék nélkül szol- 

gálhatja és az a demokrácia, hogy a nép 
érdekét feltétlenül érvényre juttatja. 

Ehhez neveltség, ahhoz pedig fegyelme- 
zés szükséges. Nem volt senkinek fe- 

gyelmezettebb lelkiélete, mint a názá- 
Teti Mesternek: Jézusnak, aki az Isten- 

és emberszeretet valósulásáért a Golgo- 

tára ment, pedig el is szaladhatott vol- 

na hivatása elől. A jól fegyelmezett élet 
- értékes élet. 

éle DR. KISS ELEK 

1938. MÁAJUS 18. 

a vizüzem 
(CLUJ.) A városi vizüzemnél alkal- 

mazott munkások, ép ugy, mint a tiszt- 
viselők, évtizedek óta tagjai a városi be- 
tegsegélyző- és nyugdijpénztárnak. Ezen 
a réven a munkások betegség esetén fél 
évig teljes fizetést, azon tul félfizetést 
élveztek Nyugdijaztatásukkor 10 évi 
szolgálat után negyed, 20 év után fél, 
30 év után háromnegyed, 40 évi munka 
után pedig teljes fizetésre tarthatnak 
igényt. 
Ez a rendszer most egyszeriben meg- 

szünt a vizüzemnél, mert az igazgatóság 
kiléptette munkásait a városi betegse- 
gély- és nyugdijpénztárból. Ezt az in- 
tézkedést a vizüzem vezetői azzal indo- 
kolták meg, hogy a munkások a társa- 
dalombiztositó törvény rendelkezései ér- 
telmében tagjai kell legyenek az állami 
betegsegélyzőnek. Ilymódon feleslegessé 

Ser utján érvényesitik jogaikat 

Az . 

bársony, nem támadja meg az 

érzékeny fogzománcot, a fogakat 
fényesiti és igazgyönggyé 

fogpép lágy mint a 

varázsolja 

munkásuai 
vált, hogy a város hasonlócélu intézmé- 
nyének is tagjai legyenek. ; 
A munkásokat ez a rendelkezés rend- 

kivül kinosan érinti, amennyiben szer- 
zett jogaiktól fosztja meg őket. A leg- 
több munkás 25-30 éve tagja a városi 
nyugdijpénztárnak, tehát már elnyerték 
nyugdijjogosultságukat is és most a be- 
fizetett járulékaikat elveszitik. Azaz 
nena kapják meg azokat az előjogokat, 
anaiket a városnál élveztek. Betegség 
esetén pedig nem folyósit számukra az 
állami betegsegélyző teljes fizetést. 
A munkások igy nem nyugszanak 

meg egykönnyen az igazgatóság rendel- 
kezésépen A munkások szakmai testü- 
lete pert is inditott a vizüzem ellen és 
birói uton kivánják érvényesiteni a meg 

szerzett jogaikat. 

— 

Izgalmakban bővelkedő tárótualás után 

(CLUJ.) A tárgyalóterem zsufolásig 
telve, a védőügyvéd asztalánál pedig 
dr. Hatieganu Emil, a cluji tudomány 
egyetem jogi karának dékánja ül. dr. 
Moanta védőügyvéd kiséretében. A 
vádlott feketeszemü, fehérhaju, kissé 
megviselt arcu, választékosan öltözött 
ur. 40 napja ül vizsgálati fogságban 
A tanács bevonul, a jegyző felolvassa 

a vádiratot, amely nemzetgyalázással és 
hatóság elleni erőszakkal vádolja Veisz- 
lovits Emilt. A vádlott ugyanis - mond 
ja a vádirat - 1938. január 17-én egy 
szini-előadás alkalmával az oradeai Re- 
gina Maria szinházban a Himnusz alatt 
tiszteletlenül viselkedett, a páholyban 
sétálni kezdett, majd felöltözködött. Az 
oradeai hatóságok meginditották ellene 

az eljárást és ügyét áttették a cluji ka- 

tonai törvényszékhez, ahol a vádlott el- 

követte a második büncselekményt: a 

vádirat szerint ragaszkodott ahhoz, hogy 

a kihallgatáson saját tolmácsa szerepel- 

jen, azt a kijelentést téve, hogy nem bi- 

zik az ottani tolmácsokban, mikor pe- 

dig megkérdezték, hogy hol lakik, azt 

felelte, hogy Nagyváradon és nem volt 

hajlandó a város román nevét kimonda- 

ni, végül pedig tiszteletlenül viselkedett 

Campianu Emil őrnagy hadbiróval, 

aki a kihallgatást vezette, 

A vádirat felolvasása után Veiszlovits 
elmondja, hogy nem érzi magát bünös- 

nek, a Himnusz éneklése alatt mindösz- 

sze a páholy hátsó részébe vonult, mert 

elől nem volt hely, mikor pedig kihall- 

gatása folyamán megkérdezték, hol 
la- 

kik, tekintettel arra, hogy magyarul 

folyt a kihallgatás. a város magyar 
ne- 

vét mondta, ami szerinte jogos, mert ha 

németül beszélt volna, a város német 

nevét mondotta volna. A tolmácsra vo- 

hatkozólag csak annyit mondott, hogy 

az a legjobb szándék mellett is más ér- 

telmezést adhat vallomásának és ragasz 

kodik saját tolmácsához 

Megindul a kifogások pergőtüze 

A tárgyalás most érdekes fordulatot 

vesz. A tárgyalást vezető elnök kijel
en- 

ti, hogy átváltoztatja a nemzetgyaláz
ás 

vádját vádját felségsértésre, tekintet
tel 

arra, hogy ilyen esetben csak külön fe
l- 

hatalmazás alapján lehet tárgyalni, az 

Hatósád elleni crőszak miatt két- 
hónapi clzárásra itéltc a katonai 
törvénüszék Veiszloviis Emilt, a dus- 
sazdas oradcai szállodást 

ügyet pedig szétválasztja és csak a ha- 
tóság elleni erőszak ügyében rendeli el 
a tárgyalást. A biróságnak az a határo- 
zata meglepetést kelt. Maga Barbu 
ügyész azon a véleményen van, hogy 
nincs szükség az első büncselekmény mi 
nősitésének megváltoztatására, mert a 
Himnusszal szemben való tiszteletlen- 
ség nem felségsértés, hanem nemzetgya 
lázás. A vádlott egyik védője, dr. Moan- 
ta kifejti, hogy nem is annyira nemzet- 
gyalázásról, mint az első számu hadtest- 
parancsnoki rendelet ellen elkövetett 
vétségről van szó, amely megfelelő 
szankciókat tartalmaz ilyen vétségek 

esetére, 
A másik ügyvéd, Hatieganu dekán ki- 

fejti, hogy a Himnusz elleni tisztelet- 
lenség nem felségsértés, hanem nem- 
zetgyalázás, mert a Himnusz az egész 
népé, akit a király személye testesit 
meg Véleménye szerint fölösleges a ki- 
rálvy személyét ilyen kisebb je- 
lentőségü ügybe belevonni. Ugyanakkor 

kitart amellett, hogy a két pert nem 

kell kettéválasztani, mert egyik logiku- 

san következik a másikból. 
A kifogásokat a biróság visszautasitja 

és elrendeli a hatóság elleni erőszak 
ügyében a tárgyalás megkezdését. 
A törvényszék két tanut hallgat ki: 

Campianu őrnagyot,. aki a kihallga- 

tást vezette és akivel szemben a vádlott 
tiszteletlenül viselkedett és Lazar Li 

viu egyetemi tanárt, aki kedvező érte- 

lemben tesz vallomást a vádlott mel- 

lett és elmondja, hogy az már a magyar 

világ alatt is hires volt különcségéről, 

A vádlott kihallgatása után az ügyész, 

majd a védőügyvédek beszéltek, ami 

után a biróság tárgyalásra vonul vissza 

és később kihirdeti az itéletet: Kéthavi 

elzárásra itéli a vádlottat, amibe bele- 

számitja a 40 nap vizsgálati fogságot, 

kötelezi továbbá 3000 lej pénzbüntetés 

és 3000 lej perköltség megfizetésére. 

Negyvenkét és félmillió autó. A 

legujabb statisztikák szerint a földke- 

rekségen összesen negyvenkét és félmil- 

lió autó szaladgál. Az autóknak majd- 

nem háromnesvedrésze: 29,654.000 az 

Egyesült Államok lakóinak birtokában 

van. Európa utjain 8,375.000 autó jár. 

Rehabiltálta a semmitő- 
széki élel Volin Aniai 

cluji ötvösművészi 
(CLUJ.) Emlékezetes, hogy a helyi 

igazságügyi hatóságok azzal a váddal, 
hogy egy neki javitásra átadott nagy- 
értékü gyürüt állitólag sokkal kisebb 
értéküre kicserélte, egyhónapi fogházra 
és 1500 lej pénzbüntetésre itélték Voith 
Antal helybeli ékszerészt és ötvösmü- 
vészt. A marasztaló itéletet azon az 
alapon hozták, hogy a feljelentő Vajda 
Sándor nevü cluji fiatalember tanui 
megesküdtek a feljelentés valódiságára. 
Megesketésüket maga Voith kérte, hogy 
aztán felléphessen ellenük Az ügy 
végső fokon a Semmitőszék II. szekció- 
ja elé került, amely most 2922-937. 
számu döntésében Voith Antal felfo- 
lyamodására megsemmisitette a ma- 
rasztaló itéletet és ellene mindennemü 
eljárást beszüntetett Ezzel az itéletével 
tehát teljes mérékben rehabilitálta az 
ismertnevü és tekintélyes ékszerészt és 
ötvösmüvészt, akivel szemben régi 
multjára, társadalmi tekintélyére és 
jólszituáltságára való tekintettel kez- 
dettől fogva valószinütlennek látszott, 
hogy a rendelő bizalmával visszaélve 
ránézve ilyen jelentéktelen anyagi 
előnyt csikarjon ki magának. Voith An- 
tal rehabilitálását széles körben meg- 
elégedéssel vették tudomásul. 

Valutareltesetésért 1 hó- 
napi elzárásra Iéli az 
oradcal törvényszék csu 

eluji uriasszonut 
(ORADEA.) Az oradeai törvényszék 

a napokban tárgyalta Rabbiner Hu- 
gőné cluji illetőségü uriasszony valuta- 
eltitkolási ügyét. Az uriasszony ugyanis 
az egyik filléres vonattal Budapestre 
akart utazni és amikor a határon kikér- 
dezték, hogy nem-e visz magával ide- 
gen valutát, nemmel válaszolt. A vám- 
vizsgálat befejezte után azonban, ami- 
kor fel akart szállani a vonatra, az 
egyik vámtiszt figyelmét magára vonta 
az a furcsa körülmény, hogy az uriasz- 
szony testszinü harisnyája alatt valami 
különös szinkeverék huzódik meg Utá- 
nament tehát az uriasszonynak és ud- 
variasan felsegitette a vonatba, termé- 
szetesen csak azért. hogy igy közelebb- 
ről is megszemlélhesse a gyanusnak 

hamarosan megállapitotta, hogy a gya- 
nus folt magyar bankjegyektől ered, 
amelyeket az uriasszony, hogy a határon 
akadálytalanul átvihesse, a harisnyája 
alá rejtett. de amelyek - pechjére - 
valahogyan lecsusztak és igy láthatóvá 
váltak. A hölgyet bekisérték a vámhi- 
vatalba, ahol levetkeztették és megálla- 
pitották, hogy az urinő 100 pengőt akart 
kicsempészni. A törvényszék ezért egy- 
hónapi elzárásra itélte az urinőt. 

- Felmentették a családelhagyással 
és csalással vádolt férfit. Érdekes tár- 
gyalás helyszine volt tegnap az első 
szekció tanácsterme. A feljelentő Ja- 
kabovics Helén cluji lakos, akinek kép- 
viseletében dr Pop Ioan ügyvéd jelent 
meg és elmondotta, hogy Fligamann 
David 1935-ben polgári házasságra le- 
pett ügyfelével, akitől az egyházi eskü- 
vőt megelőzően egy harisnyakötő gépet 
és más holmit csalt ki közel 100 ezer 
lej értékben. Amikor pedig a törvényes 
esküvőt egyházival kellett volna szente- 
sitenie, a fiatal férj nyomtalanul eltünt 
A vád családelhagyás és csalás. A tör- 
vényszék Coza-Barbateiu tanácsa azon 
ban Helmut Lani ügyész vádbeszéde 
után ugy találta, hogy a vádlott nem 
bünös és ezért felmentette a vád és 
következményei alól. 

tetsző foltot. A vámtiszt, jó szeme lévén, 



- Kedves miss Bale, igérem, min- 
dent el fogok követni, hogy segitsek a 
fivérén, 
A lány felnézett a férfire Határtalan 

bizalmat olvasott ki nyugodt tekinteté- 
ből. Közelebb lépett és könnyben uszó 
szemekkel nézett Shellyre. 
- Könyörgöm, mentse meg a fivére- 

met... ő nem lehet bünös.. 
- Bármi is történjék, számithat rám 

- mondta a kapitány kis szünet után. 
Peggy könnyein keresztül mélységes 

hálával nézett rá. 
Ebben a pillanatban egy motorkerék- 

pár állott meg a ház előtt Ajtócsapko- 
dás, majd az előszobából izgatott han- 
gok hallatszottak Shelly ki akart men- 
ni, hogy megnézze, mi történt, de alig 
tett néhány lépést, az ajtó feltárult és 
egy tiszt jelent meg a küszöbön. Kezé- 
ben levelet tartott. 

Peggy, aki valami jó hirt várt, ijed- 
ten látta, hogy a tiszt valamit sug a ka- 
pitánynak, aki elsápad és izgatottan 
feltépi a boritékot, Shelly átfutotta a 
levél tartalmát. Arca megkeményedett. 
Kis ideig maga elé meredt, azután éles, 
határozott hangon adta ki parancsait. 
- Két ur itt marad további intézke- 

désig, a többiek velem jönnek 

Peggy 
gyötörve a kapitány elé állt Shelly 
gyöngéden félretolta az utból és kisie- 
tett a szobából. 
- Segitsen Jackon... 

kiáltotta utána a lány. 

Az autó már a városban robogott, de 

Shelly még mindig hallani vélte a lány 
kétségbeesett kiáltását. 
- Segitsen Jackon!... Megigértel! 
Shelly összeszoritott fogakkal, mere- 

ven maga elé nézve, ült az autóban, 
mert már tudta, hogy Jackon nem se- 
githet. 

Megigértel - 

IV. FEJEZET. 

(A hullámsir titka.) 

Hajnalodott. A köd lassan felszállt. A 
uap első sugarai vörösen csillantak meg 
a Themze sima felszinén 
A reggeli lapok vastagbetüs hirei nyo 

mán százakra menő tömeg tolongott a 
partokon. Izgatottan tárgyalták a titok- 
zatos szerencsétlenséget, de látni sem- 
mit sem lehetett, mert az éjszaka leját- 
szódott tragédiát csak a hidkorlát le- 
szakadt része jelezte. A hullámsir pe- 
dig egyelőre némán őrizte borzalmas 
titkát. Fantasztikus hirek keltek szárny- 
ra Találgatták, hogy kié az autó, há- 
nyan ültek benne?.. Mint valami ha- 
talmas méhkas, ugy zsongott a tömeg. 

Hirtelen csend lett. Minden szem a 
folyóra szegeződött. Megkezdődött a 
kutatás 

A woolwichi arzenálból két motoros 
mentőhajó érkezett, hogy a folyamőrség 
nek segitségére legyen. Arriwall fel- 
ügyelő maga is az egyik motorhajóra 
szállt és tájékoztatta a vezénylő tisztet. 

Pár perc mulva éles vezényszavak 
hallatszottak és a két hajó egymásmel- 
lé simult,. A matrózok lázas sietséggel 
dolgoztak. Az emelőhajó szerkamrájá- 
ból hosszu láncot cipeltek a hajó orrá- 
ba és végét megerősitették a másik szer- 
hajón, Éles sipjel. A két hajó motorja 

dübörögni kezdett A legénység fel- 

huzta a horgonyt és a két hajó elvált 

egymástól A hosszu láncot utána en- 

gedték, amig az végigfeküdt a folyó 

iszapjában. Amikor a két hajó elég 
messzire jutott egymástól, leálltak a gé- 

pek. A matrózok izgatottan hajoltak ki 

a korláton és figyeltek, hogy mikor fe- 

szül meg a kutató lánc. 

(Folytatása következik.) 

- 

felugrott és balsejtelmektől 

nndasé .. 

VII. évfolyam, 938. MAJUs 18. 
öö A 

ag ta 

IESTEDZEÉS 
Döntött a labdarudoszövetsen: 

a a/a a 

(BUCURESTI.) A labdarugószövetség 
tegnapesti ülésén végre meghozta nagy ér- 
deklődéssel várt döntését a Középeurópai 
Kupában való részvétel ügyében. A hatá- 
rozat értelmében a nemzeti bajnokságság 
két csoportgyőztese: a Rapid és a Ri- 
pensia képviselik Romániát az idei 
kupaküzdelmekben. Döntégéhez azt a meg- 
jegyzést füzte a labdarugészövetség, hogy 
más megoldás ugysem adódott volna, 
mert a Román Kupát is valószinüleg a 
Rapid nyaeri (Igaz ugvan. hogy a fővárosi 

A Ripensia és a Rapid képviselik 
Romániát a Középeurópai Kupában 

csapat még a bajnokságot sem nyerte 

meg). 
A labdarugószövetség a továbbiak során 

csütörtökre halasztotta a Rapid-Dacia 
Unirea bajnoki mérkőzést, amely tudvale- 
vőleg a bajnokság sorsát van hivatva tisz- 
tázni. A nemzeti bajnokság két csoport- 
győztesének találkozója, az országos baj- 
noki cimért, a világbajnokság után lesz. 
ügyszintén a világbajnokság lezajlása után 
játszák le a Román Kupa döntőjét is 

. k 

A párisi 

A légethácitó úgyu 

a tecemben fog lakni az anipel ualkadá 
pác páxisi tacttázkodása alhkalmával 

mint ekcuta veuváló 

esehüz, fondonlan is hitünően bevált 

á 

Vizsgálatot kért a Venus Russu dr. já- 
tékvezető ellen. Bucurestiből jelentik: A 
vasárnapi Rapid-Venus Román Kupa mér 
kőzésnek szenzációs epilógusa van. A Ve- 
nus vezetősége vizsgálatot kért a mérkő- 
zést vezető Russu Gabriel dr. ellen, aki - 
szerinte - teljes rosszhiszemüséggel ve- 
zette a mérkőzést és ez a körülmény 
okozta a csapat veneségét. Ha a labdarugó 
szövetségben nem találna kellő méltánylás- 
ra az egyesület kérése, ugy a Venus kilép 
a FRFA-ból. 

* 

Uj nevet kapott a Vasöntőde. Az alkerü- 
leti bajnokságban játszó Vasöntőde SC 
legutóbb tartott vezetőségi ülésén meg- 
változtatta az egyesület nevét. A vasöntők 

csapatának uj neve: Corvinus SC lett. Az 
egyesület átkeresztelésével egyidejüleg át- 
szervezték a klub labdarugó szakosztályát 
is. A Corvinus SC vezetőségében Vigyázó 
László igazgató, Davida Ervin és Halmai 
ference mérnökök fejtenek ki tevékenysé- 

get. 
: 

zem eoko. 

Kulitzy: 49.60 méter! Sopronban rendez- 
ték meg a Sopron, Szombathely és Győr 
városok közötti atlétikai viadalt, amely- 
nek kiemelkedő eredményét Kulitzy érte 
el 49.60 méteres, nagyszerü diszkoszdobá- 

sával. 
Légsulyu ökölvivő ranglista: 1. Lehtinen 

finn, 2. Nardecchia olasz, 3. Podány ma- 
gyar, 4. Solkowiak lengyel, 5. Hannsson 

svéd. 
„Még a aöntetet sem birják el a ma- 

gyarok. A mulyar kisérleti válogatott 
gyenge napot fogott ki az angol Wolver- 
hampton ellen. A csatársor, élén Sárosi 
dr.-al erőtlen, szürke játékot nyujtott és 
igy elmaradt a magyar győzelem, amelyre 
Budapesten az angolok prágai sulyos ve- 
resége után nagyon számiítottak. A magyar 
csapat gyenge játéka meglepte az angolok 
vezetőit is, akik főleg a birót szidták a 
mérkőzés után, hogy nem tudtak győzni. 
Buckley őrnagy, az angol csapat igaz- 
gatója: „A játékvezető nem érti a sza- 
bályokat. A magyarok jó játékosok, de 
nem tudnak vesziteni, sőt még a döntet- 
lent sem birják el." Danies edző: „Jó 
mérkőzés volt, de a magyarok nem jól 
tudják a szabályokat" Wright játékos: 
„Nagyon csodálkoztam Sárosin. Azt hittem, 
nehezebb ellenfél lesz. Nagyon gyenge 
napja volt." Dietz Károly dr. magyar 
szövetségi kapitány a következő magyará- 
zatot füzte a válogatott csapat szereplésé- 

hez: pAz angol csapat előreláthatóan 

sen játszottak, ugy, mintha ez lett volna 
az angol liga döntője. Főleg ezzel függ 
össze, hogy a magyar csatársor nem tudott 
lábra kapni. Mindazontáltal a világbajnoki 
kereten nem kivánok változtatni." 

Sávsaság 
0 A eluji berbély- és fodrászmunkások 

és munkásnők folyó hó 18-án, szerdán este 
8 órakor az Épitőmunkás Otthonban rend- 
kivüli fontos szakmai közgyülést tartanak. 
Napirend a borbélymunkásság általános 
helyzete. 

pompás erőnlétben állt ki. Gyorsan, erő- 

Rádió 
SZERDA, május 18. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 12, 15: Lemezek, hirek, előadás. 19,15: 
Zenetörténeti csevegés hangpéldákkal. 
20,15: Tiron Sylvia és Stefanescu G. éne- 
kel. 21,15: Strauss R. Lemezek. 22,05: Tar- 
ka lemezek. 22,45: Vendéglői zene. 23,45: 
Hírek külföldre francia és angol nyelven. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. 
18,05: Katonazene. 13, 30. Hirek. 14,30: Ci- 

gányzene. 15,35: Hirek. 17,15: Diákfélóra. 
17,45: Hirek. 18: Zongoraverseny. 18,30: 
Előadás. 19: Tánclemezek. 19,50: Előadás. 

20,20: Rózsalovag közv. az Operaházból. 

21,40: Külügyi negyedóra. 23: Hirek. 24, 15. 

Hirek angol és francia nyelven, 24,25: Jazz 

zene. 1,05: Hirek. 
Budapest . 19,15: Olasz nyelvoktatás. 

19,45: Tánclemezek. 20,30: Előadás. 21: Hi- 
rek. 21,25: Szalonzene. 

Bécs. 15,.15: Vidám zene. 16,30: Operett- 

részletek és hangverseny. 17: Szórakoztató 
zene. 19: Alpesi dalok citerán. 20,10: Szim- 
fónikus hangverseny. 22: Dalok. 23,20: 
Könnyü- és tánczene. 24: Hangverseny. 

Berlin. 17,20: Dalok és táncok. 20,10: 
Hangverseny. 22,30: Népdalok. 23,20: Ze- 
nekar tánclemezek. 

Varsó. 20,20: Ének. 21: Tánclemezek. 22. 
Chopin-művek zongorán. 23,05: Dalos, ze- 
nés tarka est. 

- A jegesmedvékért. Mint a „Petit 

Parisien" jelenti Moszkvából, a jeges- 

medvevadászatot megtiltották. A jeges- 

medvét a védett állatok közé sorozták. 

Csak önvédelemből szabad ezután je- 

gesmedvét lőni, vagy végső szükség ese- 

tében, ha a sarkvidéki utazóknak semmi 
más élelem nem áll rendelkezésükre 

- Pénzbirságra enyhitették az első 
fokon elitélt ujságirók büntetését. A 
helyi itélőtábla harmadik szekciója ma 
hirdette ki az itéletet dr. Pap Tibor, 
Gara Ákos és Rajnay Tibor cluji uj- 
ságirók ügyében A három hirlapiró a 
cornesti rombolásokkal kapcsolatosan 
irt riportokat, amelyeket az ügyészség 
hivatalból inkriminált és sajtó utján el- 
követett államellenes izgatás cimén 
meginditotta ellenük az eljárástt A 
törvényszék Gara Ákost és Rajnay Ti- 
bort 3-3 hónapi elzárásra, 5-5 ezer 
lej pénzbirságra és egyévi jogvesztésre 
itélte, mig dr Pap Tibort, aki felelős 
szerkesztői minőségben került a vád- 
lottak padjára, felmentettek. A tábla 
annak idején megerősitette a törvény- 
szék itéletet, a Semmitőszék azonban 
formai okokból visszaküldte az ügyet 
a biróságnak ujratárgyalás végett. Az 
itélőtábla mai itéletében megsemmisi- 
tette az elsőfoku itéletet és az elitélt 
vádlott ujságirók büntetését 3-3 ezer 
lejre redukálta, mig a dr. Pap Tibor 
felmentését ujból megerősitette. 

- Meonstre-per 19 vádlottal és pénz- 
büntetéssel. A katonai törvényszék teg- 
nap tartott tárgyalást Gui Mihai, 
aradmegyei Misca községbeli le- 
gény és 18 ársa ügyében, akik ellen 
államellenes izgatás cimen inditottak el- 
járást, mert 1936. év novemberében zárt 
alakulatban meneteltek a község uccáin 
és lázitó dalokat énekeltek A törvény- 
szék rövid tárgyalás és Traian Rebreanu 
védőügyvéd beszédének meghallgatása 
után megváltoztatta a vád minősitését 
és mindössze büntény feldicsérése 
miatt itélte el 3000 lej pénzbüntetésre 
az első vádlottat a többieket pedig 
egyenként 2-2 ezer lejre, 

; -- 



VI. évfolyam, 1938. MÁJUS 18. 
aga uga/agte es acfa 

ségi móclegény állott tegnap a törvény- 

szék Cojocaru-Faetu tanácsa előtt, 
melynél a jegyzői teendőket dr. Chin d 
nis végezte. Roba még 1933 május 31-én 

szekéren ment Racatauról Marisel felé 

és a szekérre felvette Stan Anna, ak- 

kor még 14 éves leánykát is, akit már 

hetekkel azelőtt állandóan ostromolt sze 

relmével. A falu határában Roba ismét 

szerelmet kért és amikor a leány a leg- 

határozottabban ellenszegült, erőszakot 

Egy évre itélték a 
ánykával erőszakoskodó 

falusi legényt 
(CLUJ) Robe Gavrila Maguri köz-[tárgyalást napolt el azóta, mert a vád- 

lott azt igérte, hogy ha a katonaságct 

fiatalkoru 

elvégezte, feleségül veszi a leányt A 

dekezett, hogy bevonulása után Stan 
Anna szolgálni ment és nyomtalanul el- 

tünt, ugy, hogy még a szülei és testvérei 

sem tudják, hová lett. A törvényszék 

a védekezést nem vehette tekintetbe és 

a vádlottat Trifu ügyész vádbeszéde 

után egyévi elzárásra és 2 évi jogvesz- 

követett el rajta. A törvényszék több 

Reuter 

(MECKLENBURG.) Egy országuti 

szerencsétlenség szinhelyére robogó 

rendőrautó egy szembelévő személy- 

kocsi miatt szabálytalanu volt kényte- 

len kitérni és felborult. Kilenc rendőr 

sulyosan megsebesült és közülük kettő
 

kórházbaszállitás közpen meg is halt. A 

vizsgálat megindult. 

(BERLIN.) A német sajtó nagy 
meg- 

ütközéssel ir arról, hogy Angliában va- 

lóságos kampány indult meg a német 

autóbehozatal ellen, amelyet a kormá
ny 

is támogat. 

(WIEN.) Az Anschluss óta a német 

kormány 120.000 osztrák munkanélkü- 

linek juttatott állást. 
(WIEN.) Ez év áprilisában Wienben 

419 közlekedési baleset történt 15 ha-
 

lálos áldozattal. 

(PARIS) A gazdasági szaklapok nagy 
megdöbbenéssel irnak arról, hogy a 

vas- 

és fémipari krizis a írank leértékelés
e 

óta még jobban kimélyült 

(TIRAÁNA,) Albánia ővárosában most 

épitik fel az első konzervgyárat, ame
ly 

főleg szárnyasok konzervszerü feldo
lgo- 

zásával fog foglalkozni. ! 

(RÓMA) Viktor Emanuel király és 
császár e hó 20-án indul Siracusából 

Libiába és Tripolisba 21-én érkezik 

meg. 
(ROMA.) Az uj római finn követ, aki 

megbizólevelében már császárnak szó- 

jtja meg az olasz uralkodót, elindult 

Helsinkiből. 

(0SLO) A norvég kormány h
ivata- 

losan közli, hogy a maga részérő
l szin- 

tén elismeri az abesszin annexiótt 

(RÓMA.) Az olasz földmüvelésügyi 

minisztérium jelentése szerint a termés 

Olaszországban általában mindenütt 

kielégitő. 

(VARSÓ.) Hóry András a varsói ma
- 

gyar követ estélyt adott a lengyel fővá- 

fosban tartózkodó magyar kereskedel- 

mi delegáció tiszteletére, amelyre több 

lengyel miniszter is hivatalos volt. 

(BUDAPEST.) A varsói egyetem rek- 

tora több előadás megtartására Buda- 

pestre érkezett. 

(BERLIN.) 46 tagu Grönland-expedi- 

ció indult el a német fővárosból a 

gröniandi fauna és állatvilág ta
nulmá- 

nyozására. 

(ATLANTA.) Eddig ismeretlen okok- 

nál fogva kigyulladt a város egyik na
gy 

szállodája. 8 ember bennégett, 12 meg- 

azt hiszik, hogy a romok között lelték
 

halálukat. 

(LONDON.) Az Export Guarantee 

Departement engedélyezte a legujabb 

10 millió font sterlinges, Törökország- 

nak nyujtandó kölcsön folyósitását 
és 

igy az összeg még e hét folyamán 
kifi- 

zetésre kerül. 
(PRÁGA.) E 

Csehszlovákia 

ségi választás. 
(BUDAPEST) 

hó 29-én kezdődik meg 

32740 községében a köz- 

Magyarországon nagy 

ünnepségek között fogják megülni 

Horthy kormányzó ezidén elkövet
kező 

70-ik sSzületése napját. 

(WASHINGTON.) Amerikai körök- 

ben remélik, hogy Roosevelt elnök sze- 

mélyes intervenciójára a kormány alá- 

irja Németországgal a héliumgáz
 szálli- 

tására vonatkozó megállapodást. Ez 

ügyben a jelenleg ott tartózkodó ar. 

Eckener is derülátóan nyilatkozott. 

(KOWNO.) Polangen fürdőhelyen. 

mely az északi tenger legjo
bban láto- 

Sebesült és 22 személy eltünt. Ezekről 

tésre itélte. A vádlott az itélet ellen fe- 

lebbezést jelentett be 

jelenti : 
gatott üdülőhelye, vigyázatlanság foly- 
tán tüz támadt, mely a közben kitört 
szélviharban csakhamar 52 épületet 
hamvasztott el. Az anyagi kár megha- 
ladja a kétmillió lit-et. 
(VARSÓ.) A lengyel-magyar keres- 

kedelmi tárgyalásokra kiszemelt ma- 
gyar delegáció Nickl Aléréd rendkivüli 
felhatalmazott miniszter vezetésével a 
lengyel fővárosba érkezett. 
(BUDAPEST.) A fagykárok követ- 

keztépben a borárak erősen megszilár- 
dultak, Nagy kereslet indult meg kül- 
földi borokban is. 
(WASHINGTON) Az amerikai autó- 
ipari pangásra jellemző, hogy a Chrys- 
ler-művek az első negyedévben 91.160 

89.. 
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(BUDAPEST.) Tegnap a hajnali órák 

ban egy oldalkocsis motorkerékpáron 

két férfi állott meg a Garai-tér 11. sz. 

háza előtt, amelynek földszintjén Mar- 

kovics Vilma divatáru kereskedése 

van. Az egyik férfi a gépből leugorva, 

hirtelen odalépett a kirakathoz, annak 

üvegét bezuzta, mig az őt nyomon köve- 

tő másik társa összekapkodta a kirakat- 

ban levő árut és azokat bedobálta az
 ol- 

dalkocsipba. A motorkerékpáros rablók 

ezután, mint akik dolgukat jól végez- 

ték, elrobogtak. Egy járókelő, aki 
látta 

a vakmerő és valósággal amerikai-stilu- 

sreri 

mai tárgyaláson azonban Roba azzal vé- 

ledujabb divatu szalmakalal erve
zet 

Tekintse meg a VICI 0R A
 

Motorbiciklis kivakatrablás a magya 

fővárosban 

vasutakon. Lakás és teljes ellátás 

Orvosi felügyelet Körutazások. 

EUROP 
kocsit adtak el a mult évi első negyed 

247.207 kocsijával szemben. 

(LONDON.) A brit gazdasági köröke
t 

rendkivüli módon aggasztja a munka-
 

nélküliek számának növekedése. Sta- 

tisztikai kimutatás szerint ugyanis ez 
a 

szám az idén a tavalyihoz viszonyitva
 

324.000-el ernelkedett. 

(ROMA) Mussolini miniszterelnök a 

Palazzo Veneziában megvendégelte a 

Libiából és Abessziniából Rómába u
ta- 

Zott benszülött hódoló küldöttséget. 
A 

küldöttség az impérium megalapitás
á- 

nak évfordulójára utazott Itáliába. 

(BORDEAUX) A biróság egy cso- 

koládégyár munkásait, akik az üzeme
t 

jó ideig megszállva tartották. kártéri- 

tésképpen 200.000 frank megfizetésér
e 

kötelezte. 

. leljig 
cipő- és 

dvatüzlet 
kirakatait elul 

udvarban 

. lejtől 

su kirakatfosztogatást, rendőrt keresett, 
de mire talált egyet, a motorkerékpár 

utasaival együtt eltünt. A vakmerő ki- 

rakatrablás ügyében a rendőrség a leg- 

szélesebbkörü nyomozást vezette be A 

hatóságok feltevése szerint valószinü- 

nek látszik, hogy a divatáru-kereskedés 
kifosztói valószinüleg ugyanazon ban- 

áiták lehettek, akik néhány hónappal 

ezelőtt Budán egy gépkocsiról hasonló 

módszerrel fosztottak ki egy üzletet. A 

cég kára egyébként elég jelentős, mert 

a nagy kirakatüveg bezuzásán kivül 

többezer pengő értékü árut elvittek. 

ballépésbő 
vagy 

Az élet nem egyszer leutánozza a mü- 

vészetet, illetve az irodalmat. Gui de 

Maupassantnak, a nagy francia irónak 

van egy pompás novellája, amely a
rról 

szól, hogy egy kikapós menyecske nag
y- 

értékü ékszereit - amelyet bará
tjától 

kapott ajándékba - értéktelen hami
sit 

ványoknak mondja s a felszarvazott
 férj 

csak az asszony hirtelen halála után t
ud 

ja meg, miről is van szó tulajdonkép- 

pen és hogy egész csinos vagyont 
örö- 

költ... Körülbelül ehhez hasonló és 

ugyancsak tragikusan végződő eset 
ját- 

szódott le Belgrádban. 

A „takarékos" asszonyka 

Spaho Milivoj jóravaló villanysze- 

relő volt. Kicsi mühellyel rendelkezett, 

Családi tragédia lett az asszonyi 

amikor a „hamisitvány" éksze- 
rekről kiderül, hosy valódiak 

ez azonban sehogy sem akart fellendül- 

ni. Ennek ellenére Spaho Milivoj csinos 

fiatal felesége mégis pompás ruhákat 

hordott. Fériének azt mondotta, egészen 

olcsó kelméből készültek a ruhák, ame- 

lyeket ugyancsak nagyon olcsón varr a 

számára egy régi ismerőse. Az asszony- 

ka az ékszereket is szerette s mert - 

ugymond: - drágakövekre, valódi gyön 

gyökre nem telt neki, hát jól sikerült, 

de értéktelen hamisitványokkal is meg- 

elégedett. Spaho Milivoj boldogan látta, 

milyen takarékos asszony az ő felesége 

Abból a kicsinyke jövedelemből, amit 

a műhely hozott, milyen gondos beosz- 

tással tudta a háztartást is vezetni Uj 

butorokat is vásárolt s amikor Spaho 

Háromheti meles syégykura 

Budapest fürdővárosban 
Dijtalan vizum, 50 százalékos engedmény a magyar 

tés lejben az 

99 román nemzeti turisztikai és uta- 

zási szervezet összes ügynöksé- 

geinél. Clujon az „ECONOMIA"- 

nál 

aggodalmaskodni kezdett, 

Wtfeavaag 

luxusszállodákban Kiszolgálás. 

Számos engedmény, - Fize- 

Piata Unirii 23. szám 

mosolyogva 

nyugtatta meg, hogy hát Petar Bog- 

dnövics, a butornagykereskedő olyan 

jószivü ember, részletre és valósággal 
áron alul adja a holmikat. 

A véletlen közbeszől 

Igy ment ez egy darabig. S ki tudja, 

még meddig tartott volna, ha a véletlen, 

amely az életben már annyi szép tervet 

poritott fel - közbe nem szól. Most ai 

egyszer betörő formájában jelentkezett 

az a bizonyos véletlen. De, hogy elébe 

ne vágjunk a dolgoknak, kezdjük azon, 

hogy a fiatal asszonyka néhány héttel 

ezelőtt rokonlátogatóba utazott Zimony- 

ba. Ugy volt, hogy mindössze két-három 

napig marad,. Ezért csak alig valami 

podgyászt vitt magával s természetesen 

ékszereit is otthon hagyta. 

Felesége elutazása után Spaho Mili- 

voj késő este hazatérve lakására, rémül- 

ten tapasztalta, hogy idegen járt az ott- 

honában Valaki álkulccsal behatolt, fel 

forgatta az egész lakást és minden el- 

vihető hasznos tárgyat, közöttük felesé- 

gének bundáját és a szerinte silány és 

értéktelen ékszereket is magával vitte. 

Spaho eszenélkül szaladt a rendőrségre. 

A nyomozás nagy eréllyel megindult. 

Közben napok teltek el és az asszonyka 

is hazaérkezett. Amikor megtudta, mi 

történt, nagyot sikoltott és az arca fal- 

fehérre szintelenedett. De azután össze- 

harapva fogait egy szót sem szólt Spa- 

honak azonban feltünt, hogy az asszony 

idegesen hallgatta azt a közlését, hogy 

a rendőrség már nyomon van. Valóban, 

másnap Spaho Milivojot felhivták a bün 

ügyi osztályra és közölték vele, hogy a 

betörő hurokra került 

- Igen ám - mondotta a rendőrtiszt 

- csakhogy valami hiba van a kréta kö 

rül, Az tudniillik, hogy azok az érték- 

telen ékszerek, amelyekről maga be- 

szélt, tulajdonképpen nem is olyan ér- 

téktelenek. Megvizsgáltattuk és a szak- 

értők állitása szerint a gyöngyös nyak- 

ék, a négy gyürü, a karcsattok és a töb-
 

bi ékszerek legalább kétszázezer dipá
rt 

érnek... 

Tragikus befejezés 

Spaho Milivoj majd hanyatesett, ami- 

kor ezeket haotta. De még csak akkor 

rémült meg igazán, amikor faggatóra 

fogták, hogy tulajdonképpen honnan 

van neki, a szegény kisiparosnak annyi 

pénze, hogy ilyen drágaságokat hordha- 

tott a felesége? A villanyszerelő ötölt- 

hatolt és váltig azt állitotta, hogy itt bi- 

zonyára tévedésről van szó. A bünügyi 

osztály vezetője azonban detektivet kül- 

dött az asszonyért, hogy őt is kihallgas- 

sák Spaho Milivojné azonban eltünt a 

lakásáról Néhány órával később aztán 

a Belgrád felé vezető vasuti vonal men- 

tén egy borzalmasan megcsonkitott női 

hullára találtak. Spaho Milivojné volt. 

Odahaza néhány sor várta a szerencsét- 

len férjet. Az asszony öngyilkossága 

előtt megirta férjének, hogy az ékszerek 

csakugyan valódiak és azokat Petar 

Bogdanovicstól, a dusgazdag butorke- 

reskedőtől kapta. 

Eddig szól a história. A törvények ér- 

telmében Spaho Milivojt illeti az éksze- 

rek. Arról azonban nem szól a krónika, 

hogy a felszarvazott és tragikus körül- 

mények között özvegységre került vil- 

lanyszerelő megtartotta-e felesége hüt- 

lenségének kézzelfogható bizonyitékait? 

- 



irdetési 
lapunkra felvesz 

könyvüzlet is. Memoranduliu 16. 
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LEVELEZÉS 

UJ FÜGGÖNYKELLEKÜZLET nyilt 
DER-BESC" név alatt Gólya áruház fe- 
letti emeleten. Vert csipkeszöveteink ki- 
vánt méretben készülnek. Állandó minta- 
terem. (2866) 

ADÁS-VÉTEL 
EKSZEREKET, fogakat (akár törött ál- 

lapotban), gyémánt és brilliáns köveket 
altandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 490) 

ELADÓ sürgősen üzletes ház több lakás 
sal, füszer, trafik és korlátlan italenge- 
délyel. Évi forgalma cca 1millió 200.00 lej. 
nagy családnak biztos megélhetést nyuijt. 

Eliás ügynök 
(3517) 

Ara: 425 ezer lej. Értekezni: 
ségnél, Str. Baritiu 20 ajtó. 2. 

ÖŐRA ALATT villanyondo- 
lálank hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür, Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

OLDALKOCSIS kosaras motorkerékpárt 
Keresek megvételre. Calea Regele Carol 
II 75. Pop Alexandru. (3335) 

SZzEP mahagoni ebédlő metszett tükör- 
rel olcsón eladó. Cim a kiadóban. (3450) 
ELADÓŐ jókarban levő kerékpár. Érte- 

Kezni Str. Victor Babes 15. (3457) 

PEKSÉG üzlethelyiséggel kiadó. Apa- 
hida. (v3461) 

MASFÉLÉVES valódi farkaskutya eladó 
str. Viilor 23. (3466) 

KOMPLETT modern kozmetikai felsze- 
relési alkalmi áron eladó. Értekezni Hirsch 
EÉva, Tg. Mures, Str. Tamplarilor 8. 

(v T662) 

ÓCSKARUHAÁKAT télikabátot veszek, 
igen nagy választékban olcsón eladok Grün 
feld. Str. Regina Maria 14. (3142) 

EBEÉDLŐ-és hálóberendezés, más buto- 
rok, vegyes holmik eladók. Str. Regala 
10-a, emeleten. (3132) 

ÉPITKEZÖK figyelmébe. Épületbontás- 
ból jó állapotban levő ajtók, ablakok, tégla 
köbméterenként 160 lej. Cserép, csatorna, 
deszka, gerenda, főzőkemencék és minden 
féle épitkezési anyagok olcsón eladók. Str. 
Regalá 10. (3181) 

HASZNALT ruhákat, télikabátokat leg- 
magasabb árban veszünk. Hivásra házhoz 
megyünk Piata Unirii 18. (P 8683) 
GYÖZÖDJÖN meg, nem ámitás, hasz- 

nált ruhákért legtöbbet csakis a Dorotheum 
cég fizet. Cluj, Piata Unirii 22. (T 641) 

ELADOK tüzifecskendő, tizedes mérleg, 
vashordó, tartály, vasajtó, consolok, szij- 
tárcsák, fürészlapok, asztalos szerszámok 
stb. Atlas, Cluj, Str. Gutenberg 2. (3281) 

ELADÓK félholdas és nagyobb kertek 
és szántók dr. Ciobanu-féle birtokból, Ke- 
rek domb felett. Értekezni: Dr. Odestianu 
Alexandru ügyvédnél, Cluj, Str. Reg. Ma- 
ria 48. (3296) 

NAGY hátizsákot megvételre keresek. 
Cim a kiadóban. (3349) 

ELADÓ egy 3.5 lóerős villanymotor. Str. 
Closca 8. Telefon: 30-44. (3357) 

SZIVATYUS kutak (beverőkutak) üzem 
behelyezve gyári áron. Str. Negru Vodá 1. 

(2 8605) 
ELADÓ Ford trakto

r biokk és bronz 

ezél Gombutan loan, moara Hodoreni, 

v T657) 
LAPOTBAN levő e

laso jég- 

(PET6a) 
szép ebédlőbutor, jutányos áron 

1. ajtó 1. (P8777) 

jbbet, fizetek, 

Tegyen egy próbát Str. Me- 
(P8766) 

gramofonleme- 
operát.) Dr. Bartha. Cal. Reg 

(P8769) 

Take onescüi 105 ötő 

HASZNALT ruhákért legmagasabb árat 
fizet a „Balcan bazár", Str. I. Maniu 6. 

(T629) 

ONGORA (rövid, jókarban levő) olcsón 
eládó. Értekezni: Str. Voevodului 7. A tani 

borbélyszekrény olcsón eladó. 

FEHÉR, mély gyermekkocsi olcsón el- 
adó. Megtekinthető Urania palota portásá- 
nál. (P 8793) 

ÉPITKEZŐK figyelmébe! Tégla köbmé- 
tere 160 lej, szép faragott kővek olcsón el- 
adók. Str. Regalá 10 sz. (3510) 

BODEGA berendezés vitrin és fiókos 

öStr. Reg. 
Maria 24. (3513) 

VESZEK, eladók mindenféle használt 
butort, varrógépet, biciklit. Hivásra házhoz 
megyek. Str. Dogarilor 3 Szabó. .3535) 

HAZTULAJDONOSOK figyelmébe! Ha 
házát, birtokát, gyümölcsösét, telekparce- 
láját eladóvá tenné kérném bizalommal 
hozzám bejelenteni. Éliás ügynökség, Str. 
Baritiu 20. ajtó 2. (3516) 

ELADÓ Cal. Reg. Carol II. legszebb ré- 
szén négyszobás teljesen komfortos villa- 
ház. Ára: 800 ezer lej. Értekezni: Éliás 
ügynökségnél, Str. Baritiu 20 ajtó 2. 

(3514) 

HÁZVÁSÁRLOK figyelmébe. Bér- 
házak 10-12 százalékos jövedelemmel, csa- 
ládi házak, villaházak, gyümölcsösök, épit- 
kezésre megfelelő telkek nagy választék- 
ban és előnyös árakban eladásra vannak 
nálam előjegyzésben. Eliás ügynökség, Str. 
Baritiu 20 ajtó 2. (3515) 

EGY öárb. kétszárnyas prima ajtó kom- 
plett eladó, Str. Pietroasá 30. (3521) 

NYARI ruhaszöveteink megérkeztek, Ol1- 
csón divatszinekben kaphatók. Alfa, Str. 
Avram lancu 13. (3523) 

EGY és fél parcella sürgősen eladó. Str. 
Fántánelei. Ért.: Cal. Reg. Ferdinand 1038. 
portás. (3524) 
VESZEK 2 drb. Biedermayer fotelt. Cim 

Diversum régiségüzlet, Str. Saguna. 13. 

(3528) 

HUEDINEN a Tigris szálloda, kávéház, 
étterem családi okok miatt sürgősen kiadó 
a berendezés örök áron eladó. Ért.: Str. 
Báii 2., Bálint. (3532) 

ERNYÖK gyári árban, javitások, áthu- 
zások legolcsóbban. Ernyőüzemben C. Reg. 
Ferdinand 3. udvarban. Kerti ernyőket át- 
huzunk. (3533) 

UJ dió rökamier, felnyiló hencserek, mat 
racok olcsón eladók. Str. Dogarilor 3. kár- 
pitos. (3534) 

URISZOBA teljes berendezés rendkivül 
olcsó árban eladó. Áll: rekamier, hármas 
szekrény, fotelek, asztalból. Érdeklődni 
lehet. Strada Regina Maria 13, üzletben. 

(3536) 

EGY garnitura vasbokk eladó. Értekezni 
Str. Masinistilor 20. ajtó 2. (3537) 

HALLÓ! A maradékos Sámuelt kérem 
gyorsan felkeresni. Különleges férfi szövet 
és divatselymek érkeztek. Str. Maloasa 19. 

(3541) 

ELADÓ házastelek, kétszoba, konyha, 
egyszoba, konyhával, viz konyhában 280.000 
lej. Str. Closca 11. (3543) 

ÖLCSŐN eladó elköltözés miatt 1070 mm 
Clayton Schuttleworth cséplőgép Hanno- 
mag motorral, jó állapotban. Frenkel sors- 
jegyiroda, Turda. (V T ő665) 

KREPDESIN, imprime, dejalin, mintás- 
batiszt, zefir. pongyola- és ruhamaradékok 
legolcsóbban Cal. Reg. Ferdinand 53 ud- 
varban. (T 672) 

ALKALMI vétel: Főuccában prima ne- 
lyen fél házrész 90.000 lej jövedelemmel 
900 ezer lejért eladó. Cluj, Str. Eminescu 
1., ajtó 2. .P 87 83) 

NETTO 200.000 LEJT jövedelmező bor- 
és szeszüzlet, házzal együtt 550.000 lejért át 
adó. Értekezni: Cluj, Str. Eminescu 1., ajtó 
2 sz. (P 8782) 

rFÜSZERBERENDEZÉS, Schember mér- 
leg, kettős Wertheim, márványlap eladó. 
Str. Saguna 16. (P 8792) 

TAVASZI férfi felöltő jó állapotban el- 
adó. Str. Saguna 18. udvaron jobbra. 

(P 8787) 
ELADÓ vashordók, fahordók. üvegfal, 

létra, cégtábla lemez, mázsa, vastargonca, 
gerendák, kutyaól. Str. Elisabeta 46., dél- 
után 2-3 között. (3497) 

NAGY ház, szoba, konyha különbejárat- 
tal és szép kerttel sürgősen 60 ezer lejért 
eladó. Colonia Someseni, Pap Károly uj- 
ságárus mellett. (3504) 

110-220 V. 10 és 5 HP egyenáramu gé- 
pet veszek. Moldovan, Cal. Marechal Foch 
55 sz. (3506) 

aem o.. 

AÁLLÁST KERES 
26 éves biciklivel rendelkező fiatalember 

középiskolával, perfekt román, magyar 
irodaszolgai, pénzbeszedői, vagy bármilyen 
állást keres. Str. Brutarilor 29. (3530) 

KÖZEÉPKORU, egygyermekes villany, 
vizvezeték szerelésben jártas házaspár 
azonnal házmesteri állást keres nagy ház- 
ban. „Megbizható" jeligére a Novába Str. 
Memorandului 16. (P 8785) 

PERFEKT szakácsné és inas állást ke- 
res. Cim a kiadóban. (3540) 

PERFEKT angol-francia tudással, 28 
éves komoly urileány állást keres 1-2 
gyermek mellé, kizárólag uricsaládban. 
Idős urinő gondozását is vállalná. Levele- 
ket „Ardeali" jeligére a kiadóba kérek. 

(V T 563) 

TANARNŐ tanitást vállal. Lakótársnőt 
keres. Kertes szoba kiadó. Cim a kiadóban. 

: (3503) 

VIZ-, villanyszereléshez értő gyermek- 
telen házaspár házmesteri állást keres. Cim 
a kiadóban. (3505) 

AÁLLÁST KAPHAT 
PERZSASZÖVÖNÖT azonnal felveszek. 

Cim a kiadóban. (3453) 

AZONNAL szoba konyhát kamrát (vil- 
lany és vizvezetékkel) adok megbizható 
házaspárnak, takaritás ellenében. Str. Ma- 
sinistilor villa 7. (T660) 

FEHERNEMÜ szalonba ügyes tanuló- 
lány felvétetik. Ugyanott varrógép bérbe 
kerestetik. C. Reg. Ferdinand 5, I. emelet, 
ajtó 2. (3480) 

TRAFIK önálló vezetésére kizárólag ke- 
resztény nőt vagy férfit keresek, garanciá- 
val. Cim a kiadóban. (3483) 

NÉMET vagy írancia nevelőnőt, aki ro- 
mán nyelvet is birja, felvétetik Str. Thoma 
Jonescu 3, em. (P8760) 

TANULÓLAÁNY ffelvétetik, Markovitz 
szalon, C. Reg. Ferdinand 29. (3494) 

VARRÓLÁNYOKAT felveszek. Fényes 
Ibi, Piata Mihai Viteazul 6, II. em. (3495) 

HAZTARTÁS minden ágában jártas fia 
tal gazdaaszonyt keres fürésztelep sür- 
gősen. Ajánlatok „Sürgős" jeligére a kiadó 
hivatalba. (3321) 

KIFUTŐFIUT fizetéssel felvesz Heilper 
füszerüzlet, Piata Mihai Viteazul 40. (3498) 

SZERÉENYIGENYÜ középkoru minde- 
nes kerestetik vidéki uriházhoz. Bővebbet 
Str. Basarabia 6, szuüterin 5. (T671) 

TANULÓLAÁNYT és fiut fizetéssel fel- 
vesz „Gloria" könyvkötészet. Piata Unirii 
No. 9. (T670) 

KÉT fiatal épületlakatost állandó mun- 
kára felveszünk. Jelentkezni: Premier 
gyermekkocsi üzem. Str. Anton Pan 6. 

KIFUTÓIFUT románul beszélőt kere- 
sünk. Hercules cég. Cal. Reg. Ferdinand 13 

(T669) 

ELADÓ oszlopos cserépkályha és 4 reke 
szes tyukketrec. Str. Negru Vodá 10. 

(P 8794) 
ÖCSKARUHÁKÉRT a legtöbbet fizet 

Jacob, Piata Mihai Viteazul 10. (3499) F 

dtlevél és 
vizum nélkül 

mene ÍFrancia . 
ansol 

cipőket vásárolni heti 50 lejjel való 
részletfizetésre. 

Arco 
cipőkereskedelmi vállalat, Str. 
Memorandului 25. Tel.: 18-25. 

tók háza háta mögött. (3508) Aldkévz étíl vléléééa 

FÉNYKÉPESZSEGÉDET teljes szakkép- 
zettséggel felvesz Foto Kántor, Targu- 
Mures. (v T667) 

CIPÉSZMUNKÁS felvétetik. C. Regele 
Ferdinand 72. (3509) 

ONALLÓ segédlányokat felvesz Wurzel 
szalon. Str. Sulutiu 6. (3522) 

VARRÓLAÁNYOKAT önálló megbizhatót 

felveszek. Kepp-szalon. Str. Jorga 21. 3525 

TANULÓLAÁNYT azonnal felveszek. Beer 
Ilonka női divatszalon. C. Maresal Foch 63. 

(3526) 

BORBEÉLYTANULÓT felvesz Fülöp fod- 
rász. Hotel Trasilvania. (3531) 

CSAPOST, aki gretárhoz is ért, felvesz 
bodega, Memorandului 22. (P8784) 

KERESEK egy fiatal borbélysegédet. Tel 

jes ellátást. Románul beszélni fontos. Pop 
Vasile, Cámpia Turzii, jud. Turda. v P8781 

KERESÜNK azonnalra nagy háztartás- 
hoz megbizható asszonyt mindenesnek. Ér 
tekezni a Central Hotel portásánál min- 
dennap fél 2-kor. (P8780) 

KERESEK hetenként egy napra mosás- 
ra és takaritásra bejárónét. Str. Ghica 3, 
2-ik udvar. (P8779) 

FIATAL házaspár vagy asszony lakást 

és fizetést kap belvárosban mosás és 
takaritás ellenében. Cim a kiadóban. 

(P8790) 

VII. évfolyam, 1938. MAJUS 1s. 
. 

ELSŐRENU diétás ebédkosztot Keresek 
kihordásra, lehetőleg az Andrei Muresan 
közelében. Ajánlatot Diétás" jeligére a 
kiadóba. (P8774) 

FORDITÁSOK, másolások minden nyel- 
ven. Simon Forditóiroda, Str. Reg. Maria 
15. (3274) 
FRANCIARA tanit kezdőket, haladó- 

kat, egyetemi vizsgákra előkészit Sorbon- 
net végzett urileány. Esetleg teljes ellá- 
tásért is. Leveleket „Sorbonne" jeligére 
a kiadóba kérek. (3201) 
POJAR I0AN viz, csatornázás és vil- 

lanyszerelő elvállal bármilyen munkát ju- 
tányos áron. Ugyanott eladó két fürdőhen- 
ger jókarban. Str. Marechal Foch 91. Te- 
lefon: 11-59. (3353) 

HARMINCAS izraelita özvegyasszony 50 
-60 ezer lej kaucióval elhelyezkedést ke- 
res, esetleg reális üzletbe betársulna. Aján 
latot „Ecce" jeligére kiadóba. (3527) 

ELVESZETT a Hója erdőben vasárnap 
este egy fehér drótszőrü kutya, Szegiü 
névre hallgat. Megtaláló jutalomban része 
sül. Cim: Str. Cotului 2. Lajtár. (3539) 

KIADÓ LAKÁS 
KÜLÖNBEJÁRATU szoba butorozva 

vagy üresen kiadó. Str. Andrei Muresan 
46. (3304) 
KIADÓ 4 szobás elegáns lakás azonhal- 

ra. Str. Marechal Foch 53. (P8728) 
KIADÓŐ másodemeleti két szoba, konyha, 

Piata Unirii 12. (P8744) 
5 HELYISÉGBŐL álló műhely azonnal 

kiadó. Piata Unirii 10. (T 594) 

KIADÓ butorozott szoba csendes uri- 
embernek. Str. Elisabeta 52, földszint 1. 

(P8692) 
AZONNALRA kiadó kétszobás összkora- 

fortos lakás. „Generala", Jorga 3. (3502) 
KIADÓ egy szép szoba, konyha a város 

közelében egy pár ember részére. Strada 
Cicio Pop 66. (3507) 

KÜLÖNBEJÁRAÁTU butorozott szoba ol 
csón kiadó. Str. Regina Maria 24. (3512) 

CSINOS butorozott szoba fürdőszobával 
kiadó. Str. Stroescu 20, I. em. (3519) 

KIADÓ két szoba konyha istálló külön 
telken junius 1-ére. Str. Petru Rares 61. 

(3520) 

FÜSZERÜZLET és korcsma azonnal ki- 
adó. Str. Muncitorilor 34. (3545) 

KÉT szobából álló szuterin helyiség ki 
adó. Str. Memorandului 3. (P8778) 

KÜLÖNBEJÁRATU szoba parkettes 
földszinten irodának, rendelőnek, lakás: 
nak alkalmas, junius 1-ére kiadó. Ancánál 
Str. Regina Maria 43. (P8789) 
SZOBA konyha havi 500 lejért azonnal 

kiadó. Értekezni Regina Maria 43, Ancá- 
nál. (P8788) 

EGY szoba konyha kamra azonnal kiadó 
Hárletului 15. Értekezni Episcop Ivan 24. 

(P8786) 

LAKÁST KERES 
STR. Donat vagy Str. Grigorescun ke- 

resek butorozott szobát nyári hónapokra. 
„Aroma" likőrgyár, Piata Mihai Viteazul 
No. 14. (3487) 

HIVATALNOKNŐ keres lakást, esetleg 
teljes ellátást zsidó uricsaládnál. Cimeket 
„Junius 1" jeligére. (3518) 

r zmmzn 

Mozi ; 
CAPITOL MOZGŐ: Premier. A kétarcu 

ember. Fősz.: Ralph Bellamy és Ma- 
rian Marsh. Müsor előtt: Világhbiradó 
és burleszk. 

SELECT MOZGŐ: Victoria királynő. Egy 
dicsőséges uralkodásnak története. Ren 
dezte Herbert Wilcox, Victoria király- 
nő naplója nyomán. Fősz.: Ana Neag- 
le, Adolt Wohlbrück. 

ROYAL MOZGŐ: 2 premler-film. I. A ka- 
landor. Victor Francen-nel. - I. A 
vörös párduc. Cowboy film. Fősz.: Ge- 
ne Antry és Champion, a csodaló. 
Kezdete: I. Kalandor: 3.20, 6.20, 9.20. 
II. A vörös párdus: 5, 8, 11. sSzerdától: 
Mister Flew. 

OPERA MOZGŐ: Premier. A férfi sorsa a 
nő. Fősz.: George Raft és Ida Lupino. 

THALIA MOZGŐ: Mayerling. Charles Bo- 
yer és Danielle Darrieux. Előtte: Hir- 
adó, Miki Maus. Előadások: 3, 5, 7 9. 
Jön: Tarzan. Az eddig készült leg- 
jobb Tarzan-film. Fősz.: Weissmüller, 
a csodauszó. Előadások: 3, 5, 7, 9. 

URANIA MOZGŐ: Tigrisek völgye. Fősz.: 
Condrad Nagel, Donald Cook, Ester 
Ralston. 

EDISON MOZGŐ: Világvárosi monumentá 
lis müsor: I. Golgotha. Harry Baur 
filmremeke. II. Cooperfieid Dávid. Di- 
ckens örökbecsü ismert regénye fil- 

men 65 sztárral a főszerepekben. 
Jön: Valcerkirálynő. Eggerth Mártá- 
val és az Erdők királya. 
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etru, Dionisie. Izr.: 17 Ijar. 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAN 
Egész évre 500, félévre 260, negyedévre 
11135, egy hónapra 45 lej 

A LEGNYOMÓSABB ÉRV 
Pacsek: Mondd, kedves barátom, tény 
leg olyan sokat beszél a te feleséged? 
zacsek: Mi az, hogy sokat? Ha ma 

hétm ulva venné észre. 
AZ UJ NEVELŐNÖŐÖ 

A ház urnője igy szól az uj nevelőkis- 
asszonyhoz: 

a 

t 
Gyuri fiamat... 
SULYOS BETEGSÉG 
Az ötéves kis Jancsika és a négyév es Nagy Lajos cluji lakos állott 

Klárika „doktor bácsi"-t játszanak. 
A kis leányka fekszik az ágyacskájá- 
ban és homlokán a hosszura hajtoga- 

us 18. 

NAPTÁR. 1938. Május 18, Szerda. Róm. 
. Venancz. Prot.: Erich. Ort.: Sftii 

hirtelen megnémulnék, ő legfeljebb egy 

Miondanom se kell kisasszony, hogy 
fyepekéimbez a legnagyobb szeretet 

el közeledjék. Kivéve persze a 19 éves 

. 

BOYER ÉS 
HAIA MOZGÓ erom 

a Mayerline. 
DARIEUX 

- Elitélték a pénzhamisitó cigányo- 
kat. Moldovan Ioan, Moldovan Lazar 

lés Lacatus Petre Suat községi cigányok 
8000 lejt csaltak ki több gazdától pénz- 
hamisítás céljaira, aminek ellenében 
annak többszörös értékét igérték A ci- 
gányok a pénzt elköltötték, de helyette 
mást nem gyártottak. A törvényszék 
második szekciójának Cojocaru-Fatu 
tanácsa elé kerültek, ahol Trifu ügyész 
sulyos büntetés kiszabását javasolta,. Dr 
Munteanu védőbeszéde után a törvény- 
szék Moldovan Ioant és Lazart 6-6 
hónapi elzárásra és 2-2 ezer lej pénz- 
birságra, mig Lacatus Petrut egyévi el- 
zárásra és 3000 lej pénzbirságra itélte. 
Valamennyi vádlott politikai jogát ezen 
kivül 2 évre felfüggesztették. 

-A macskák ellen. A londoni Pad- 
dington városrész tanácsa megtiltotta, 
hogy a városi házakban macskát tartsa- 
nak. A tanács ülésén élénk „miaul! 
miau!" kiáltásokkal fogadták a határo- 
zatot, a karzatról több nő pedig igy 
kiáltott le a terembe: „Gyalázat". 

- Hamis eskü ügye a biróság előtt. 
, tegnap 
vádlottként a helyi törvényszék máso- 
dik tanácsa előtt A vád hamis eskü. A 
törvényszék folytatólagos tárgyalás ke- 
retében több tanut hallgatott ki, töb- 

- Ujból megkezdődtek az 

órakor kezdődött meg a clujmegyei es- 
küdtszék tavaszi ülésszaka Ebben a 
szesszióban az elnök dr. Decusara Lau- 
rentiu törvényszéki főelnök, a tanács- 
tagok Vulpescu és Pastia Constantin 
törvényszéki tanácselnökök, mig a 
jegyző dr. Farcu lesz A májusi ülés- 

szakon elsőnek Camarasan Dumitru 

ügye került letárgyalásra, aki ember- 
ölési kisérlet cimén került vád alá. A 

legény ugyanis egy mulatság alkalmá- 
val rálőtt társára Artimon Seracra, 
akit könnyebben megsebesitett. Az es- 

dr. Saragea Zamfir ügyvéd védőbeszé- 

ellenben 
1500 

berölési kisérlet vádja alól, 
tiltott fegyverviselés miatt 
pénzbirsággal sujtotta. 

lej 

- Az idegen valutában fizetendő tar- 
tozások ügye. A Semmitőszék III. szek- 

ciója most döntött véleménykülönbözeti 

tanácsban azon kérdés felett, hogy az 

idegen valutában fennálló tartozások, 

amennyiben a fizetés késedelmesen tör- 

ténik, a lejárat vagy pedig a tényleges 

fizetés napján érvényben levő árfolyam 

szerint számitandók át lejire A Semmi- 

tőszék kimondotta, hogy az adós min- 

den esetben a lejárat napján köteles ii- 

széki tárgyalások. Tegnap dlében egy 

küdtszék Stoilov Grigore ügyész vád és 

de után a vádlottat felmentette az em- 

tött képes gyerekzsebkendő jelzi a bo- 
rogatást. Beteget játszik és nyöszörög. 
Jancsika, a kis „doktor" előbb, mintha 
az érverését tapogatná, majd a szive do- 
bogását hallgatja. Végre ceruzát vesz 
elő és ugy tesz, mintha receptet irna. 
Közben belép a mama és figyeli a jáa- 
tékot, majd trélásan megkérdi a kis 
idöktort:::: 
Na doktor bácsi, mi baja van a kis 

jancsi fontoskodva, nagyképüen vála- 
szol: 

Nagyon beteg szegényke; Szeksze- 
piljeegvan..... 

ÜUgyeletes gyógyszertárak. Folyó 
h azén, szombaton reggeltől 21-én, 
szombat reggelig a következő gyógy- 
szertárak tartanak éjjeli szolgálatot: Dr. 
Hintz, Unirii-tér; Dr. Halász, Cuza Vo- 
datér; Flohr József, Regele Ferdinand- 
uta és Diana gyógyszertár, Jorga-ucca. 
-Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 
járáskutató intézet jelentése: 
égbolt, hőemelkedés. 

Kisiparosok és kiskereskedők üzleti 
könyveiket (Jurnal-Inventar) hitele- 
sitéssel ellátva e hónapban még be- 
szerezhetők, ugyancsak a 4 százalé- 
kos adóbefizetéshez uj STAT nyom- 
tatványok 

BOROS 
apirkereskedésben. 

- ÖFELSÉGE ADOMANYA A MÓC- 
VIDÉKNEK. Őfelsége egfenkéni 50-50 
ezer lejt adományozott hat a Mócvidé- 
ken fekvő megye részére a közállapotok 
megjavitására. 

HARTMANN BELEHALT SERU- 
LESEIBE. A tripoliszi gépkocsiverseny 
kéretében történt szerencsétlenségnél 
sulyos sebeket szenvedett neves ma- 

gyar versenyző Hartmann László a tri- 

poliszi kórházban belehalt sérüléseibe. 

Taxin Európán át. Jacob C. Nichol 

son dusgazdag indianapolisi amerikai 

gyáros, aki nemrégen érkezett London- 

Da, taxit hozatott és a következő utasi- 

tást adta a kocsivezetőnek: „Hajtsan 

Párison és a Rivierán át Rómába, onnan 

Svájcon át Berlinbe és vissza Hollan 

diába. Majd Hágában megmondo
m, ho- 

Wá megyünk azután. Egy napi e
lőké- 

születi időt adott a megrőkönyödött ko- 

ésivezetőnek, 

üzeraköltségen kivül heti 30 ezer lelt 
Kap Nicholson, aki jelenleg 60 éves, ki- 
jelentette, hogy legalább ötezer kiló

mé- 

etert akar beutazni Európában autótaxin
. n 

evőeszközök feltünő 

Derülő 

kat és repülőgépeket és ha már posta 
Kocsit nem kaphat, legalább egy öreg 

is. 

............ 

szerdáén, május 25 

! bek között Giurgiu Traian kapitányt, 
a hatodik közigazgatási kerület főnökét 

A tárgyalást későbbi i időpontban 
folytatják. 

zetni Tehát amennyiben a fizetést ké- 

sőbb eszközli, a lejárat napján érvény- 

ben volt valuta-árfolyam az irányadó. 

-en esíe e érakor- 

aki teljes ellátáson és 

napra 
miniszter va 
za Romániába. 

- Karnélküli gyermek született egy 

egészség 
Az ujszü 

harcok vo 
nyugalma te 
letek bezártak. 
áldozatuk is van. 

zációja van. 
Floare nevü felesége a napokban egy 

es fiugyermeknek adott életet. 

löttnek azonban hiányzik a jobb 

karja és a kar helyén 

csonk nőtt Az eset a faluban nagy szen 

zációt keletett és a környékről is cso- 

dájára járnak a kar nélkül világrajött 

fiucsecsemőnek 
változatlanul 

Palesztinában. Jeruzsálemből 
Palesztinában változatlanul feszült 

helyzet. Több helyen 

sztrájkot folytat, mig Hebronban heves 
lyek miatt a város 

ljesen felborult és az üz- 

A harcoknak számos 

ltak, ame 

LIEBAN 
a 

modern műüvészi táncestélye a avila Szín- 

házban. Jegyek elővételben a színház pénztáráná 

pPetrescu Comnen Olaszországba 

utazott. Mint Geniből jelentik, Petrescu 

Comnen román külügyminiszter tegnap 

este elhagyta Genf városát és néhány 

Olaszországba utazott, A külügy- 

lószinüleg pénteken tér ha- 

bihormegyei faluban. A Bihormegyében 

levő Fasca községnek rendkivüli szen- 

- Uj munkabiróságok. 
ügyi miniszter uj 

városokban: Sibiu, Targuviste, 

ni, Resita. 

amelynek vezetője dr. Cholfun volt. A 

Coita Dénes ottani lakos házkutatások alkalmával nagymennyi- 

csak egy kis 

feszült a helyzet 
jelentik: 

a lakosság éhség- 

ségü bomba és löszer került elő. Negy- 

ven letartóztatás történt és eközben 

tak. 

motorositása. Londonból jelentik: A had 

ügyminiszter elhatározta, hogy a mo- 

torositott csapattestek bevonása mellett 

versenyeket és tanfolyamokat rendez, 

hogy a motoros egységek iránti érdek- 

lődést és szeretetet fokozza. Ezenkivül 

az ide beosztandó legénységnek már elő 

zetesen ingyenesen tökéletes kiképzést 

adnak a gépkocsi és motorkerékpár ve- 

Zetéséből és a legkitünőbb szakembe- 

képezni. 

megismerni 
bérgépkocsi ablakából akarja Európát 

átyás Fia R. T. 
luj. Galea Marechai Sech Ne- 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalata
it egyesitve mo- 

dern technikai berendezéssel és dus
an felszerelt raktárral 

állunk nagyrabecsült megrendelőink szolg
álatára. - Spe- 

ciálisták vagyunk: acélárukban, lát
szerészetben, borotva- 

köszörülésben, orvosi müszerek javitásában. 

Srima alpucca 

A munka- g 
munkabiróságokat 

létesitett 1-1 szekcióval a következő 
Saátu- 

mare, Targumures, Sighisoara, Petrosa- 

- Titkos szervezetet lepleztek le indulás: . 

Bayreuthban. A rendőrség Bayreutn- Pénteken, május 20-án., 

ban titkos szervezetet leplezett le, Visszatérés: 

több helyen erős összetüzések is vol- 

Tovább folyik az angol hadsereg 

pedig énekeltek A temetőben 

rekké igyekeznek valamennyiüket ki- 

Román Cnerában 

A 
portDoN 

a bucurcsii Ogera énekes 
nője 

Május 18, szerdán: 

MANON 
Május 20, pénteken: 

FAUST 
tőöszerepében lép fcel. Je- 
Mfsuck az Opera pénztáránál 

khaphat 

Értekben 60 százalékkal, 

lolyó év első negucdében 
megóvatoli váltlok száma 
(BUCURESTI.) Az igazságügyminisz- 

tériumban müködő statisztikai hivatal 
elkészitette a folyó év első negyedében 
megóvatolt váltókról szóló kimutatását, 
amely szerint az 1938. év január-már- 
cius havában Romániában 18.242 váltót 
óvatoltak meg 161,060.028 lej értékben. 
Az 1937. év hasonlő időszakában a meg- 
óvatolt váltók száma 10.374 volt, értéke 
pedig 101,394.431 lej. A folyó év első 
negyedében megóvatolt váltók száma 
tehát 79 százalékkal, értéke pedig 60 
százalékkal emelkedett a megelőző év 
hasonló időszakában megóvatolt váltók 
számával és értékével szembenn 

- Nemzetgyalázással vádolnak egy re- 

formátus lelkészt. A Dejocnai csendőrség 

letartóztatta Takács Ferenc községi re- 

formátus lelkészt, akit azzal vádolnak, 

hogy a május 10-iki nemzeti ünnepség al- 

kalmából az iskolai előadáson sértő kité- 
telekkel emlékezett volna meg a nap je- 

lentőségéről. A lelkészt a cluji katonai tör- 

vényszéknek adják át. 

EGY oLcsőŐ UTAZÁS ORA- 
DEARA VONATON. 

356 E. oda és vissza 

Vasárnap, május 22-én 

A helyek fenttarthatók csütörtök 

délután 5 óráig az K. R. Buc. Aut 

O M. T, 2205-1938 cluji fióknál 
Telefon 21-13. Str. Massaryk 7. 

-A savadislai dalkör ünnepségei. 

A savadislai dalkör most ünnpelte fenn 

állásának félszázados évfordulóját. Az 

ünnepi istentiszteleten Daróczy Ferenc 

esperes hirdetett igét, a vendégdalárdák 
pedig 

Thamó Gyula lelkész alapitó-elnök sir- 

jánál és a hősök emlékoszlopánál ko- 

szorut helyeztek el. A diszközgyülésen 

Szenkovits Endre dalköri elnök meg- 

nyitója után dr. Inczédy-Joksmann 

Ödön tartott ünnepi beszédet. Utána 

2 Manole Enescu ezredes-prefektus disz- 

védnök nevében Ciuca Ioan alprefektus 

beszélt. A dalárda számai után felsza- 

lagozták az egyesület lobogóját, disz- 

oklevéllel tüntették ki dr Inczédy- 

Joksmann Ödönt és Tárcza Bertalant, 

mig a dalárda régi tagjait arany és 

ezüst érmekkel tüntették ki. Az ünnep- 
ségen a cluji hidelvei Földész Dalkör, a 

cluji földészek Bethlen dalkara, Vlaháról 

a Magyar Dalkör, a Ref. Nőszövetségi 

Enekkar és a Tüzoltó Énekkar, a savadis- 

lai tüűzoltók zenekara és az ottani dalkör olcsó áron! 
szerepeltek. Az ünnepséget üdvözlések, 

társas ebéd és táncmulatság fejezte be. 

százalékkal emelkedeti a 

.



Megdöbbentő elszakai 
csendháboritlás a Cipariu- 

uccában 

(CLUJ.) Megdöbbentő csendhábori- 
tást rendezett mára virradólag két ala- 
posan beszeszelt egyén. Török Vasile 
helybeli tisztviselő és Komári György 
Roselli-ucca 5. szám alatti lakos illu- 
minált állapotban óriási éjszakai köz- 
botrányt rögtönöztek a Cipariu-uccá- 
ban. Erőszakkal be akartak hatolni az 
egyik korcsmába és az őket csendre és 
rendre utasitó közrendőrrel is szembe 
szálltak. Szidalmazták és megfenyeget- 
ték. Végül előállitották őket a rendőr- 
kveszturára, ahol - kijózanodásuk 
után - kihallgatták mindkettőjüket és 
megindult ellenük az eljárás. 

Május 29.-ém lesz a IHláz- 
imlajdonos Szövetség köz- 

évülése 
(CLUJ.) A Háztulajdonosok Szövet- 

sége május 29-én, vasárnap délelőtt 11 
órakor tartja dr. Cosma Joan közjegyző 
elnöklésével évi rendes közgyülését a 
városháza disztermében. A közgyülés 
napirendjén a vezetőség beszámol a 
Szövetség multévi munkásságáról, is- 
merteti a zárszámadást és az uj költ-. 
ségvetést. Megvitatásra kerülnek ez- 
után a háztulajdonosokat érintő városi 
kérdések, mint a butorozott szobák 
adója, a kéményseprés-ügy, a viz- és 
csatornázási szolgálat, valamint a vilá- 
gitás kérdése. A közgyülés iránt a ház- 
tulajdonosok körében nagy érdeklődés 
mutatkozik, tekintve, hogy a napiren- 
den szereplő kérdések régóta vajudó 
sérelmeket tárnak fel. 

icgkezdő 
az esküdtszék elő 

(CLUJ. ) Az esküdtszék dr. Decusara 
törvényszéki főelnökből, illetve Pastia 
és Vulpescu birókból álló tanácsa Stoi- 
lov ügyésszel ma délelőtt kezdte tár- 
gyalni Pápai Béla és Kis Mór cluji la- 
kosok ügyét Pápai a mult télen a für- 
dőszobán keresztül a falat kibontva be- 
hatolt Léb Miksa nagykereskedő és 
gyárigazgató Maloasa 7. szám alatti la- 
kásába, ahonnan lopni akart. A zajra 
felriadva Léb Miksa a fürdőszobába 
ment, ahol szembetalálkozott a betörő- 
vel. Dulakodás kezdődött közöttük, 
majd Pápai kiszabadiiva magát Léb 
karjaiból előrántotta revolverét és négy 
szer reálőtt az igazgatóra. Két golyó 
talált, s ezek közül az egyik Léb ha- 
sába furódva nagy vérveszteséget oko- 
zott. A gyárigazgató igy kénytelen volt 
elengedni támadóját, aki a lakáson ke- 
resztül igyekezett elmenekülni. Léb 
közben feltápászkodlva megpróbálta 
utána vetni magát, de már elhagyta az 

t ereje. házbeliek közl 

- A brasovi diákok majálisa. A bra- 
sovi diákok hagyományos majálisukat 
folyó hó 22-én fogják megtartani. Fel- 
kérjük az összes diáklányokat és diáko- 
kat, hogy minél nagyobb számban ve- 
gvyenek részt az ünnepélyen és azt ezt 
követő közö amelyet az 
Amerika vendéglőben tartunk meg. Az 
ünnepély rendezősége kéri, hogy a 
résztvevők igényeiket a 10-56, 22-27 
vagy a 13-38 számu telefonon Muresan, 
illetve M. Budac és N. Ramboiu urak- 
nál jelentsék be. 

- Argetoianu rövidesen hazatér az 
országba. Bucurestiből jelentik: Arge- 
toianu koronatanácsos, a Legfőbb Gaz- 
dasági Tanács elnöke, rövidesen haza- 
tér az országban és megkezdi a maga 
nagyfontosságu munkáját a Gazdasági 
Tanács keretében. 

- Egységesitik az ABC-könyveket. 
A nemzetnevelésügyi minisztérium az 
ABC-könyvek egységesitésével kapcso- 
latosan kiirt pályázati határidőt május 
20-áról december elsejéig meghosszab- 
bitotta. Az 1939-i tanévben már egysé- 
ges ABC-és könyveket fognak használ- 
ni az összes elemi iskolák osztályaiban. 

- Sidorovici parancsnok jugoszláviai 
látogatása. Belgrádból jelentik: Sidoro- 
vici őrnagy, a romániai Országőr-Szer- 
vezet főparancsnoka látogatásra ideér 
kezett. Sidorovici parancsnok a jugo- 
szláviai hasonló természetü intézmé- 
nyeket tanulmányozza. 

- Előkelő vendég a londoni román 
kiállitáson. Londonból jelentik: Az itte- 
ni román kiállitást tegnap előkelő ven- 
dég tekintette meg Mária Lujza herceg- 
nő személyében, akit Grigorcea román 
követ fogadott és kalauzolt. A hercegnő 
a legteljesebb megelégedését nyilváni- 
totta a szép kiállitás felett. 

- Utbaindult a bucurestii lengyel 
nagykövet. Mint Varsóból közlik, a köz- 
társasági elnök bucsukihallgatáson fo- 
gadta Racinszky grófot, aki azonnal 
utba is indult, hogy elfoglalja a bucu- 
restii lengyel nagykövetségnél a vezetői 
tisztségét. 

- Már 26 halottat emeltek ki az ata- 
lantai szálloda romjai alól. Newyorkbóli 
közlik: A leégett atalantai szálloda 
romjai alól kiemelt halottak száma 
26-ra emelkedett, 16 ember még min- 

(SALAMANCA,) A nemzeti csapatok 
főhadiszállása szerint a köztársaságiak 
Tirig község közelében az alkalai sza 
kaszon ellentámadást intéztek, de su- 
lyos veszteségeket okozva nekik, vissza- 
verték őket. Teruel körül a nemzetiek 
előnyomulása teljes erővel folyik és 
ujabban több fontos hadállást foglal- 
tak el. 

AZ EGYKORI OSZTRÁK KÖL- 
CSÖNÖK KÉRDÉSE 

(RÓMA.) Anglia, Franciaország és 
Olaszország képviselőinek bevonásával 
fontos értekezlet ült össze, amely azzal 
a kérdéssel foglalkozik, hogy a három 
állam, mint a volt osztrák állam részére 
folyósitott kölcsönök garantálói, milyen 
álláspontra helyezkedjenek ebben az 
ügyben Németországgal, mint a kölcsö- 
nök jogutódjával szemben. Minthogy a 
tanácskozásokra az angol kormány te- 
kintélyes pénzügyi szakértői is ideér- 
keztek, egyes körökben az a hir terjedt 
el, hogy Olaszország Angliában na- 
gyobb kölcsönt akar felvenni, de ezt a 
hírt hivatalos helyről jeghatározottab- 
ban megcáfolják. 

PRÁGA ENGEDÉKENY A SZU- 
DÉTANÉMETEK ÜGYÉBEN 

(LONDON.) Az angol és francia kor- 
mányokhoz megérkezett Prága város 
jegyzéke a szudétanémetek ügyében. A 
válaszjegyzék hangsulyozza, hogy Prá- 
ga ebben az ügyben hajlandó a Páris 
és London által javasolt engedmények 
határáig elmenni, de részleteket az ide- 
vonatkozó tervezetről nem közöl. 

UJ FÖLDBIRTOK-POLITIKA 
MAGYARORSZÁGON 
(BUDAPEST.) Imrédy miniszterelnök 

programbeszédében bejelentette, hogy 
a kormány uj földbirtok-politikáját a 
hosszulejáratu kisbérletek vagy bérlő- 
szövetkezetek megteremtésével akarja 
megvetni. Herceg Eszterházy Pál nagy- 

dig hiányzik. Ezek is valószinüleg a ro- 
mok alatt lesznek. 

birtokos az Ujság cimü lap közlése sze- 
rint, ezzel kapcsolatosan 23.000 holdat 

ött 
5tt a Céb Miksa gyár- 

igazgató elleni emlékezetes rabló- 
ovilkos merénylet bünperének tároualása 

Klári, aki Léb leányánál volt látogató- 
ban, a zajra felriadt és kisietve megta- 
lálta a vérében fetrengő Léb Miksát. 
Azonnal telefonált a mentőkhöz, majd 
a rendőrségre. Léb igazgatót életveszé- 
lyes állapotban szállitották a Park- 
szanatóriumba, ahol hosszu ideig állott 
kezelés alatt, amig felgyógyult. Pápai- 
ról, akit csak hosszu nyomozás után 
sikerült elfogni, kiderült, hogy a rabló- 
gyilkos kisérleten kivül több büncse- 
lekmény terheli még a lelkiismeretét 
Kis Mór nevü büntársa ellen az a vád, 
hogy orgazdaként szerepelt és Pápaitól 
lopott holmikat vásárolt meg, bár tu- 
dott azok eredetéről. Pápai ellen a vád 
rablás és gyilkossági kisérlet, mig bün. 
társát orgazdasággal vádolják. A nagy- 
érdekességü ügyben a késő déli órák- 
ban vette kezdetét a tárgyalás, amely 
lapzártakor még folyik és előrelátható- 
lag a mai egész napot igénybe fogja 
venni. 

. 

"Elk 
s C. Reg. Fecdinand 16. szevezhetők be. Római 

számonként 3 fejtől hapfiatók, 

ötvenczer hold földet ajánlanak icl 
a magyarországi nadubirtokosok 
kisiöldbérletekre 

Visszaverték a spanuol köztársaságiak tamadását 
Harmincnédy városi loslaltak vissza a kinalak 
Shanzi tartományban 

ajánlott fel birtokából kisbérletekre és 
példáját követni akarják az egyházak, 
más nagybirtokosok és az ujszerzésü 
nagyobb birtokok tulajdonosai. Önkén- 
tes felajánlásokból igy rövidesen 50.000 
holdnyi területre számitanak, mint 
amely e célra a kormány rendelkezé- 
sére fog rövidesen állani. 

KKINAI SIKEREK 
(LONDON.) A Reuter levelezőjének 

kinai részről kijelentették, hogy Chanzi 
tartományban a kinai csapatok 34 vá- 
rost foglaltak vissza. Ha a tartomány- 
ból teljesen kiszoritják a japán csapa- 
tokat, ugy Shanzi lesz a Kanton-Han- 
keu-i vasutvonal felszabaditására irá- 
nyuló hadmüveletek támaszpontja. 

Három milliárd dolláros befektetés 
a munkanélküliség leküzdésére 

(WASHINGTON.) (Reuter.) A szená- 
tus elfogadta azt a törvénytervezetet, 

nélküliség leküzdésére 3 milliárd dol- 
láros befektetést irányoz elő. A terv 
szerint ennek az óriási arányu akció- 
nak során sikerülni fog 5 millió mun- 
kanélkülit foglalkozáshoz juttatni, 
amire égető szükség van, mert a leg- 
utóbbi hivatalos jelentés szerint az U. 
S. A.-ban közel 20 millió olyan ember 
van, akit az állam kénytelen segé- 
lyezni. 

Állitólagos ezredlázadás Viadivosz 
tokban 

(VARSÓ.) (Reuter) A lengyel sajtó 
hiradása szerint Vladivosztokban egy 
gyalogezred fellázadt és a mozgalmat 
csak formális ütközet után lehetett le- 
szerelni. A lázadás oka az lett volna, 
hogy a G. P. U. rendeletére letartóztat- 
ták Raskolnikow ezredest, a korábban 
elfogott kelethadseregbeli vezérkari 
főnöknek, Levandovszkynak barátját 
Raskolnikow ezredes ezredének való- 
ságos bálványa volt és a legénység 
fegyveresen akarta a vladivosztoki 
ügyészség fogházából kiszabaditani. Ezt 

amely a Egyesült Államokbeli munka- 

a Hiradást a Tass iroda rendkivül enet- 
gikusan cáfolja, aminek oka az, ho; a ő szovjet kormány, amely a 
reg egységét és egészsége lemét 
állandóan hangoztatja, a külföld előtt 
minden körülmény között e Hkarja 
óvni haderejének tekintélyét. 

Franciaország Amerikából rendelte 
meg legujabb repülő gépeit 

legujabb tipusu vadászrepülőgépeit az 
USA-ban készitteti, el, mert nem bizik 
a hazai gyárak és üzemek szállitó ké- 
pességében Egyelőre 100 sépről van 
szó. 

A hazoérkezett megyel 
prcicktus megkezdi ak- 
clóját a Mocvidék e 
scéltésére / 

(CLUJ. ) Enescu Manole ezredes, me- 
gyei prefektus, aki mint jelentettük, 
részt vett az inséges Mócvidék megsegi- 
tésére, Őfelsége elnökletével tartott 

lyi dezsönén vett részt, visszaérkezett 
Bucurestiből. A prefektus ötvenezer lejt 
hozott magával, amelyet Őfelsége ma- 
gánpénztárából adott a elujmegyei móc 

Ezt az összeget a eluji prefektura ugyan 
csak 50 ezer lejjel egésziti ki. A preiek- 
tus egyben hazatérése után azonnal 
érintkezésbe lépett a megyei egészség- 
ügyi és iskolaügyi szolgálatok Vezetői- 
vel, valamint a Clujmegye körzetébe 
eső mócvidékek egyházi és közigazga- 

gi felsegélyezésére irányuló akció mi- 
előbb teljes lendülettel kezdetét vegye. 

I Ebből a 
öösszeirják és segélyben részesitik, meg 

javitják az egészségügyi viszonyokat 
helyrehozzák az iskolákat és templomo- 
kat s általában minden lehetőt elkövet. 
nek a nehéz sorsban élő mócoknak gaz 
dasági megsegitésére, 

ö 

- Adományok. Köszönettel nyugtészó k 
áz alábbi adományokat: B. Robertnétől 100 
lej, Sinkoferné és Kádárné részére, továb- 
bá Szt. Antal nevében G. J.-től 50, B. J.- 
től 1100 és Szüz Mária nevében G. ztől 
20 ej 

- Elfoglalta helyét az uj szótiat! ro- 
mán követ. Mint Szófiából jelentik, 
Aurelian, az uj szófiai román követ el. 
foglalta üsztségét. 

- GIGURTU LETT GOGA UTODJA 
A MICA-TÁRSASÁGNÁL. A Mica-tár- 
saság igazgatósága tegnap egyhangulag 
Gigurtu mérnököt választotta elnökévé 
a most meghalt Goga Octavian örökébe. 
Gigurtu a vezérigazgatói tisztseget is 
megtartja emellett. 

- ERNEST ENE A LEGFŐBB GAZ- 
DASÁGI TANÁCSBAN. Ernest Enet 
kinevezteék a Legfőbb Gazdasági Ta- 
nácsba szakértő-tagnak. 

- SZABÁLYOZTÁK AZ AUSZ- 
TRIAI VASÁRAKAT. Berlinből jelen- 

tik: Az árügyi kormánybiztos rendele- 
tileg szabályozta a vasárakat, amelyek 
40-50 százalékkal voltak eddig na- 
gyobbak Ausztria területén, mint Né- 
metországban. Ezentul a nyersvas ára 
tonnánként 70 márka lesz az egész bi- 
rodalom területén, ami nagy ármegta- 
karitást jelent. 

nagyfontosságu értekezleten, majd kirá- 

célból az inséges lakosságot 

(PÁRIS.) (Reuter.) A francia kormány 

vidékek inségeseinek megsegélyezésére: 

tási vezetőivel, hogy a mócok gazdasá- 

HERRIOT SZIRIÁBAN. Jeruzsá- 
lemből jelentik: Herriot, a francia ka- 
mara elnöke, látogatást tett Sziriában, 
majd repülőgépen Sziriából Alexandriá- 
ba men. Itt azután hajóra száll és haza 
utazik ogt 

A ROMÁN áz MUSORA: 
Szerda, május 18: Manon. (Fea Pombponiu 

szopránnal.) 

MuUNkAS Mozaó: Két szenzáció egy hely 
árért. I. Bün és bünhödés. Dosztojev 
szki regénye nyomán. Fősz.: Harry 
Baur. II. Nő az álarcos bálon. Operett. 
Fősz.: Gustav Fröhlich, Henrich Geor- 
ge. III. Hiradó. e 10 és 12 

Nyomatott a laptulajdonos MAYER ANTAL nyomdájának körforgóján. 
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